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ESBORRANY PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 14

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 14 de desembre de 2020, es reuneixen de forma 
semi-presencial, segons convocatòria d’Alcaldia, al saló de plens i per la plataforma zoom, 
per celebrar sessió plenària ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els 
següents membres del mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents presencialment.- Pere Espelt Lleonart, Montserrat Cervantes 
Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Bernat Calvo Català i Juan Francisco 
Fragoso Escribano

Regidors assistents via telemàtica.- Joan Maria Pascual Martí, Josep Arenas Ponsa i 
Cristina Maynou i Casanovas

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 19:02 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- En aquesta ocasió, hem volgut fer aquest Ple presencial amb les 
mesures de seguretat i distanciaments, per retre un homenatge com es mereix a en Pep 
Masó, que lamentablement ens va deixar fa pocs dies. I al començament del Ple, el que 
farem ara és un minut de silenci. 

En aquest moment es fa un minut de silenci en memòria del Sr. Pep Masó Nogueras

Sra. alcaldessa.- Tots per Argentona

Sr. Xavier Collet.- Gràcies i gràcies també per poder fer el Ple presencial, encara que 
sigui en aquestes circumstàncies de distanciament i sense públic. En Pep s’estimava 
Argentona. I en va formar part de forma activa des de tots els vessants que va poder. Ho 
va fer, com tot, generosament, donant el millor de si mateix. Amb una energia 
inesgotable, amb entusiasme i passió. I amb altura de mires. No feia les coses de 
qualsevol manera. Si s’hi posava, era perquè volia anar a fons, deixar-hi la pell. Treballar 
de valent, com deia ell. I transformar la realitat per millorar-la. D’aquesta manera va 
formar part dels moviments que van construir Argentona als anys 70 i 80, quan tot estava 
per fer. Entitats com el grup d’esplai, el grup de teatre, el llaç d’amistat i l’associació de 
veïns, organitzant les festes majors al carrer gran, en el grup de protesta perquè es 
construís la rotonda exterior i es pacifiqués el trànsit també al carrer Gran, a l’entitat 
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l'Aixernador, al Casal, les lluites per Sant Jaume de Traià i la font picant. En algun cas va 
convertir aquesta passió en la seva dedicació professional, com la Juliana, que a part 
d’una copisteria, va ser motor de la cultura a Argentona i al Maresme. També formà part 
dels grups polítics de la CUP l’any 1979, de coalició d’esquerres l’any 1983 i dels 
Socialistes l’any 1987. Després d’un parèntesi en el que demostrà la seva gran capacitat 
com a emprenedor, va tornar a dedicar bona part del seu temps a Argentona. I va anar 
tancant el seu cercle. Va tornar a l’associació de veïns, la va presidir i la va revitalitzar. Va 
fundar un diari comarcal que no va ser reeixit però que no el va fer desistir de voler 
transformar els somnis i els pensaments en realitats. Va participar en la plataforma en 
defensa del centre històric d’Argentona i des de l'Ajuntament va fer del carrer Gran, l’eix 
de vianants del centre d’Argentona i va arreglar la font picant. I va ser en aquesta vessant 
política que, en tornar, va tenir el seu major èxit. Va fundar TxA, que amb ell al capdavant, 
va guanyar tres eleccions municipals consecutives i va ser Alcalde. Per molts, ja no va 
deixar mai de ser-ho, perquè va saber transmetre amb el càrrec allò que el definia més 
bé, esperit de servei. Amb la mateixa senzillesa que va servir tants plats a taula es va 
posar ell com Alcalde i tot l'Ajuntament al servei dels vilatans. Va ser proper, va ser 
accessible, va ser empàtic, va ser Alcalde 24 hores al dia i 7 dies a la setmana. No feia 
vacances. Disposat a arremangar-se. Des d’anar a casa d’algú per explicar-li com havia de 
separar les deixalles fins pujar dalt d’una escala per canviar el llum d’una oficina de 
l'Ajuntament. Des d’acompanyar en cotxe algú que ho necessitava fins anar a veure qui 
fos que tingués algun problema. Si alguna cosa la podia fer ell, no donava ordres. Era en 
Pep, sempre i a tota hora. I la dignitat d’aquesta senzillesa la portava a tot arreu amb 
fermesa. Sobretot per defensar els febles. Deixeu-me posar dos exemples per il·lustrar-
ho. En Pep sempre havia dit que ell mai faria enderrocar les cases de ca l’Oriol. Coneixent 
com coneixia el patiment de les famílies que hi vivien. I si alguna vegada el jutjat 
l’obligava a fer-ho, abans plegaria d’Alcalde. El segon exemple me’l va explicar el propi 
afectat ara fa una setmana. Un home immigrant que sovint està pels carrers d’Argentona 
venent petits objectes d’oficina o encenedors per guanyar-se alguns cèntims. Em va 
explicar, amb un castellà difícil i africà, que una vegada des de l'Ajuntament se li havia 
posat una multa de 1500 € i estan ell a les oficines municipals, s’hi va acostar en Pep i, 
assabentat de la situació, va agafar els papers i els va estripar i li va dir que no pagués 
res. Era una persona de fets. Ni les paraules ni els grans discursos ideològics el 
motivaven si no podien ser motor de canvi. És la gran diferència entre el fer i el fer veure 
que en Pep tenia tan clara. Per això també el primer lema de la campanya electoral de 
TxA va ser, proposat per ell, fent, fem poble. Per la mateixa raó en Pep no creia en 
banderes, creia en l’acord, i el buscava. Creia en la capacitat de sumar, d’unir esforços de 
persones diverses per compatir projectes i il·lusions. Creia en la força dels pobles per 
construir el futur. Er això l’emocionava la possibilitat real de fer un país nou i ell hi va ser 
l’1 d’octubre i el 10 d’octubre de 2017 ho va voler viure en primera persona, a primera 
línia, en directe. Des del passeig Sant Joan de Barcelona. Malgrat aquesta voluntat d’acord 
que sempre perseguia, va haver de fer front a múltiples atacs i difamacions de persones 
que ni el coneixien. Però ell no guardava rancor a ningú i quan en parlava, de forma 
tranquil·la i fins i tot, “tantsemenfotista” acabava dient, ell que no era creient, aniran a 
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l’infern. No en surten gaires, de persones com en Pep, en la història d’un poble. El 
trobarem a faltar però és un honor haver treballat i compartit projectes amb ell. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Sempre és molt dolorós quan una persona marxa. Més quan és una 
persona tan jove i més encara quan és per una malaltia tan cruel. Com bé ha dit el 
company, el Pep va tenir una relació especial amb el PSC, va ser militant nostre, va 
representar les nostres sigles a l'Ajuntament i per això li estem i li estarem sempre 
agraïts. També per la seva tasca com Alcalde i com a servidor públic, que la va saber fent 
tant quan estava governant com quan va estar a l’oposició. Podria dir moltes coses de la 
seva labor com Alcalde, però el seu company ja ho ha dit d’una manera, evidentment 
com no podia ser d’una altra manera, d'una manera molt emocionada i no seré jo qui 
aporti més a aquest discurs que ens ha fet. El que a mi m’agrada més és parlar de les 
relacions personals, que amb ell de vegades han estat difícils, perquè la política tot ho 
acaba embrutant, d’alguna manera. Però això eren relacions polítiques, que a vegades es 
portaven a la part més personal. Però quan la política va, com surti una mica del mig, i 
vam començar a tenir una relació més personal, el que passa és que malauradament 
durant poc temps, vaig descobrir un Pep Masó diferent. Vaig descobrir el Pep Masó 
persona, el Pep Masó pare, avi. Recordaré sempre, i ja ho he dit en alguna ocasió, quan 
em va ensenyar la foto de la seva néta, la cara que tenia d’alegria, les ganes que tenia de 
gaudir-la i de viure amb ella. I això és el que ens hem de quedar. Al final la vida són coses 
que no donem importància normalment, però que són les que realment importen. Les 
que ens fan estimar i que ens estimin i jo em vull quedar amb això.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies.
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres, com a grup municipal, i en representació del grup municipal 
JxCAT, és una carta que signem la Cristina i jo però ho fem en nom del grup i intentant-
nos dirigir a la família d’en Pep i a tota la gent de TxA. Volia fer aquesta carta oberta 
també per fer-ne partícips a Argentona del nostre sentiment després del trist traspàs 
d’en Pep Masó. Ens agradaria transmetre-us el nostre escalf i fer-vos arribar el nostre 
suport en aquests moments tan difícils després del traspàs d’en Pep Masó i Nogueras, 
activista argentoní i destacat exalcalde d’Argentona. En Pep ha estat una persona molt 
apreciada per tots nosaltres. Mereixedor de la nostra admiració, consideració i estima. 
Tenim ben present la seva trajectòria com a dinamitzador cultural, amb iniciatives com 
ara fer de periodista a la revista Crit, col·laborar amb el llaç d’amistat, impulsar l’editorial 
la Juliana o participar com actor amateur al teatre de vanguardia amb l’Estruch. Tampoc 
no oblidem la seva faceta com a catalitzador social en fer reviure l’associació de veïns 
d’Argentona, tot impulsant la publicació del Banc de la Plaça, que segueix ben viva. La 
seva primera experiència política al PSC, als anys 80, així com el seu pas previ per la CUP i 
la coalició d’esquerres, però sobretot la vertebració de l’agrupació TxA a mitjans del 2000, 
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demostren un fort compromís polític a favor del poble d’Argentona, de la qual tots ens 
hem beneficiat. Encara que en Pep ens hagi deixat, estem convençuts que el seu llegat 
perdurarà en els anys, perquè l’essència, l’empremta, la il·lusió, la professionalitat, la visió 
de futur i fonamentalment, la convicció amb la qual en Pep va implicar-se amb tots els 
compromisos, han disposat les bases que garanteixen la continuïtat de qualsevol 
iniciativa, amb l’inestimable exemple del fer, fent, que l’ha caracteritzat sempre. Ens pot 
l’emoció del seu record i de la seva figura. Un referent tant en l’àmbit polític com social i 
cultural. Però eminentment, un referent humà. Us acompanyem en el sentiment, amb la 
voluntat de fer-nos propers a la família i, a la vegada, agraïm la vostra generositat que, 
sens dubte, li va permetre fer més grans els projectes. En nom del grup municipal de 
JxCAT, gràcies, Pep. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. 
Sr. Fragoso.

Sr. Fragoso- Yo creo que con lo que han dicho mis compañeros, queda poco por decir. 
Xavi Collet, la verdad que han sido unas muy bonitas palabras y tienes toda la razón al 
100% en todo lo que has dicho. Yo siempre lo he dicho, para mi Pep ha sido, aparte de 
una persona que siempre podía contar con él, cualquier duda que tenía, siempre te 
hablaba y muy amablemente, siempre dejaba a un lado el tema político y la verdad es 
que súper bien. Y siempre lo he dicho, para mí será siempre un buen Alcalde, porque 
tengo una anécdota, que ya la he repetido varias veces, que un sábado, perdón, un 
domingo a las 4 de la tarde que me llamó, yo no lo conocía, yo no estaba en política, soy 
Pep Masó, el Alcalde de Argentona. Había tenido un accidente en mi casa y llamó para 
ver cómo estaba. Que eso un Alcalde de tu pueblo lo haga, hay poca gente, y ahí 
demuestra la clase de persona que es. Por ejemplo, mi madre a veces me preguntaba, 
con quien estás? Mira, con el hombre del pelo blanco, porque mi madre para los 
nombres, “ay, que buen hombre es”, y la verdad que sí. Ha sido un buen hombre, ha sido 
una persona que nació para trabajar para el pueblo, porque a mí me lo ha demostrado, 
sinceramente. Y que más decir de él, ha sido una bellísima persona. Y me gustaría, si se 
pidiera darle un fuerte aplauso y ahí donde esté que nos escuche. Muchísimas gracias. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Em sembla que totes les paraules que heu expressat, ell 
estaria content si ens estigués sentint, perquè la veritat és que ha sigut molt emocionant, 
gràcies. 

A continuació, passaríem a fer lectura de dues declaracions institucionals. La primera és 
una declaració institucional en motiu del 25 de novembre, dia internacional contra les 
violències masclistes. 
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MANIFEST 25N 2020. Dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les 
dones.

“Enguany, fa 60 anys que varen ser assassinades les germanes Mirabal, tres activistes 
polítiques i membres actives de la resistència. En honor a elles es va establir aquesta data 
com a Dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones. Des de llavors, 
no han cessat els esforços de moviments socials, feministes i de tots els àmbits per a 
erradicar les violències masclistes. També és cert que ja fa uns anys que diverses 
iniciatives populars anuncien que el temps s’ha esgotat per als agressors masclistes, el 
#NoEstàsSola, el #Metoo i el #YoSiTeCreo. El repte és enorme: es tracta de canviar la 
societat i destruir el poder patriarcal. És evident que, encara ara, els temps segueixen 
canviant i que el rebuig social contra les violències masclistes és cada cop més fort. No hi 
ha dubte que la defensa dels drets humans més fonamentals està guanyant, a poc a poc, 
aquesta partida. Per això, ens cal no perdre l’horitzó que encara està per arribar mentre 
tenim en compte el camí que ja hem caminat. Cal enfortir l’estratègia i el compromís 
comú per eradicar totes les formes de violència masclista. Les que es produeixen en 
l’àmbit de la parella i ex-parella o en l’àmbit familiar, i que durant molts anys s’han 
considerat un problema privat, però també aquelles que es produeixen en l’àmbit laboral 
o social i comunitari, i que han estat tradicionalment menys visibilitzades, com ara 
l’assetjament sexual o per raó de sexe, els matrimonis forçats o el tràfic de nenes i dones 
amb finalitat d’explotació sexual o altres. Sovint, se’ns pregunta “què puc fer jo per a 
canviar tot allò que no m’agrada?” i, afortunadament, les persones que s’ho pregunten 
han pres partit per a eradicar les violències masclistes. Segurament, mai abans hi havia 
hagut una implicació tan extensa i conscient respecte la violència masclista. I és que, els 
darrers mesos han estat absolutament durs per a les dones i criatures que viuen en 
situacions de violència com, segurament, ho seran els mesos que vindran, mentre duri la 
pandèmia. 2 Els agressors adapten la violència obrint esquerdes noves per a seguir 
avançant, adaptant-se a les circumstàncies. El confinament ens ha demostrat que, qui 
volia exercir el control sobre dones i nenes ho ha tingut més fàcil que mai. De fet, als 
agressors els ha calgut emprar molta menys força que l’habitual per a continuar 
mantenint els seus desitjos i privilegis. L’aïllament i l’increment de la violència psicològica 
ha estat freqüent en contextos en que s’ha reduït la xarxa social i l’activitat habitual de les 
dones per les restriccions de moviments, la reducció de la interacció social o l’augment 
del teletreball. S’han produït situacions d’assetjament sexual a canvi de recursos 
econòmics o allotjament quan les dones han tingut pèrdua d’ingressos i per tant 
dificultats econòmiques per a seguir endavant. S’han produït agressions sexuals en 
entorns d’oci informals en els que no hi ha persones professionals formades en matèria 
de violències sexuals. També en el món virtual, l’increment de les violències en línia està 
afectant a moltes dones i nenes fins al punt de posar en risc la seva pròpia vida. Les 
ciber-violències, com ara el control o l’assetjament a través d’aplicacions i xarxes socials o 
el sexpreading, han pres rellevància en la situació de confinament i han permès als 
agressors controlar i assetjar les seves víctimes, dones, joves i nenes, sense necessitat de 
conviure amb elles. Però, quan la violència s’adapta a les noves situacions, també ho fan 
les formes de resistir de les seves víctimes. Molts cops tendim a pensar, equivocadament, 
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que les víctimes són éssers passius i resignats en la seva situació i desconeixem que, 
constantment, estan elaborant i readaptant les maneres en les quals es mantenen en 
vida. La pandèmia ens ha canviat la vida i, durant un temps, també ens ha tret la vida 
pública i moltes d’aquelles coses que ens mantenien a les persones felices i segures. Hem 
comprovat que, per a moltes, ser a casa no és sinònim de pau sinó de por i violència. 
Potser, aquest és l’any en el qual hem après més que mai que allò que ens havien 
ensenyat no era cert i, contràriament al que crèiem, el lloc més segur per a les dones i les 
nenes pot ser el carrer, les places, els llocs on fem vida, mentre que la llar, la proximitat, 
allò que ens havien ensenyat com a refugi, pot ser l’espai més perillós per a nosaltres. 3 
Les cases podrien haver actuat com a búnquer on l’objectiu dels agressors era tenir el 
control sobre la víctima, tenir poder sobre ella, si no hagués estat per les múltiples 
campanyes socials i institucionals que s’han posat en marxa per posar fre a les violències. 
Quan hem tornat a ocupar els carrers i els nostres llocs, els masclistes han vist que 
perdien aquest poder. És per això, que els majors episodis de violències han estat, 
precisament, quan s’ha produït el desconfinament. El nombre de trucades i atencions 
s’han vist incrementats en xifres tristament històriques. Des del conjunt 
d’administracions manifestem el nostre ferm compromís en seguir treballant per 
desplegar polítiques públiques per posar fi a totes les violències masclistes i per garantir 
l’atenció, la recuperació i la reparació de les supervivents. Per això no ens sabem estar de 
fer un reconeixement a totes aquelles persones que han superat allò de: “són coses de 
parella” i han despenjat el telèfon, i a totes les associacions, entitats i grups feministes del 
país que han posat sobre la taula l’emergència de trobar solucions en aquests moments 
tan difícils. Necessitem, més que mai, un compromís unitari de la societat i les 
administracions per a garantir la vida digna de les dones i les nenes. Vivint amb 
normalitat, els companys i companyes de feina, les amistats, les persones amb qui 
compartim activitats diverses… esdevenen vigilants informals del benestar. Compartim 
preocupacions, sensacions, observem els canvis i, per això, cuidem. Quan tot això s’ha 
vist impedit, ha estat més important que mai que tothom fes un pas endavant per a 
denunciar les violències masclistes en tots els seus àmbits i formes. Ens dirigim a totes 
aquelles dones que han resistit a la violència i han buscat el moment idoni per a explicar-
ho a terceres persones; també a les que no podien i el seu veïnat ha alertat sobre la 
situació que patien, a les que han pogut escapar. Ens dirigim, sobretot, a les que, en una 
època tan incerta com la present, encara romanen a les cases on hi ha el seu victimari. 4 
Finalment, ens dirigim als homes que esteu en contra d’aquestes violències i sabeu que 
un dels vostres amics, familiars, coneguts les exerceixen: és hora que us en feu 
responsables i hi intervingueu. Per últim: als agressors, un recordatori: no hi haurà espai 
per a la impunitat. Les violències masclistes només es poden eliminar des de l’arrel, 
sigues tu també còmplice en la construcció d’aquest món millor.”

M’he oblidat d’explicar, per la gent que ens veu des de casa, que hi ha tres regidors que 
estan telemàtics i que no els veureu, però estan connectats igualment. 

La segona declaració és la declaració institucional en motiu del dia 3 de desembre, dia 
internacional de les persones amb discapacitat. 
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Declaració institucional relativa al 3 de desembre, dia internacional de les persones 
amb discapacitat

“El 3 de desembre des de 1992 se celebra el dia internacional de les persones amb 
discapacitat, després que així quedés instaurat per l’Assemblea General de les Nacions 
Unides per ajudar a visibilitat de forma específica els obstacles i barreres que té aquest 
col·lectiu de persones que a Catalunya es quantifiquen en el 9% de la població. Les 
persones amb discapacitat no són un grup homogeni i no són diferents a la resta de les 
persones en quant a les seves aspiracions i desitjos. Són ciutadans i ciutadanes de ple 
dret i és obligació de totes les administracions eliminar les traves i barreres que 
impedeixen la seva plena participació en la societat en la que vivim. En aquest moment, 
on la pandèmia de la Covid-19 ens està colpejant amb duresa i on les conseqüències de 
les mesures de contenció de la malaltia ens han submergit en una crisi econòmica i social 
sense precedents, com a societat hem d'estar molt amatents a l’efecte que les 
restriccions poden causar a la ciutadania. Sobretot en els col·lectius més vulnerables. I fer 
tot el possible per pal·liar-se els efectes nocius. En aquest sentit, convé recordar que 
l’OMS, ja des del mes de març, va alertar que les persones amb discapacitat són un grup 
especialment vulnerable amb un major risc de contagi que la població general i va alertar 
sobre les dificultats concretes que poden tenir, entre les que volem destacar:

Barreres a l'hora de posar en pràctica mesures d’higiene bàsiques, com ara rentar-se les 
mans. Els lavabos o piques poden ser-los físicament inaccessibles o bé una persona 
podria tenir dificultats a l’hora d’ajuntar les mans i fregar-se-les bé. 

Dificultat a l’hora de distanciar-se socialment, ateses les seves necessitats d’ajuda 
addicionals o perquè estan internats en alguna institució. 

Restriccions per poder tocar coses per tenir informació de l’entorn o bé ajuda física.

Barreres a l’hora d’accedir a la informació sobre salut pública.

Així mateix, adverteix que les persones amb discapacitat i les seves famílies també 
podrien quedar afectades d’una manera desproporcionada pel brot a causa d’una 
interrupció greu dels serveis dels quals depenen i, per tant, demana que es prenguin les 
mesures oportunes des de les administracions competents.

Convé recordar també que l’Assemblea General de les Nacions Unides estableix mesures 
tant de no discriminació com d’acció positiva que els estats han d’implantar per a garantir 
que les persones amb discapacitat puguin gaudir dels seus drets en igualtat de 
condicions com la resta de persones. També aspira a potenciar el respecte per la dignitat 
humana, la igualtat i la llibertat personal, tot propiciant la inclusió social, basant-se en 
determinats principis: vida independent, no discriminació, accessibilitat, universal 
normalització de l’entorn i diàleg civil, entre d’altres. El 2013 es va aprovar la llei general 
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de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social, que pretenia garantir les 
condicions bàsiques de no discriminació i accessibilitat universal.

Una societat per a tothom. Només serem una societat justa quan totes les persones 
vegin respectada la seva condició de ciutadà i ciutadana de ple dret. Convé recordar que 
diferents estudis ens mostren que les persones amb discapacitat pateixen una evident 
discriminació, especialment patent en les dones amb discapacitat, doble discriminació, 
com a persona amb discapacitat i com a dona. Així mateix, les famílies de les persones 
amb discapacitat tenen més dificultats que la resta de les famílies en trobar suports 
efectius per fer front, si s’escau, a les dificultats i al sobrecost que comporta tenir a un 
dels membres amb discapacitat.

Malgrat els diferents avenços sanitaris, socials, tecnològics, etc., les persones amb 
discapacitat segueixen lluny de tenir assegurats els seus drets de participació 
comunitària, integració laboral, habitatge, etc. Les administracions i també els ciutadans i 
ciutadanes particulars hem de fer examen de consciència i autocrítica i aplicar propostes 
de millora col·lectivament i individualment per a millorar la situació de les persones amb 
discapacitat i de les seves famílies, el que comportarà, sens dubte, millorar la qualitat de 
vida de tota la societat i avançar decididament cap a una societat més justa i inclusiva.

Per tots aquests motius, el Ple de l'Ajuntament d’Argentona, en aquest manifest, estableix 
els següents acords:

Primer- Elaborar un pla d'acció i atenció a la discapacitat que contempli les especials 
circumstàncies en que ens trobem per efecte de la Covid-19, buscant la implicació de tots 
els actors socials implicats. 

Segon- Destinar una partida dels pressupostos a la realització del pla i a les accions que 
se’n derivin.

Tercer- Fomentar de forma efectiva i integrada l’accessibilitat universal, sobretot pel que 
fa a urbanisme, la mobilitat i l’accés als serveis públics.

Quart- Donar suport a la promoció de l’associoacionalisme vinculat a les persones amb 
discapacitat.

Cinquè- Demanar a la Generalitat de Catalunya que adopti les mesures oportunes de 
forma efectiva amb pressupost suficient per impulsar decididament el dret de la 
ciutadania de les persones amb discapacitat i les seves famílies, especialment pel que fa 
a l’educació, l’ocupació laboral, la sanitat, l’accés a la cultura i a l’esport i a l’habitatge.

Sisè- Comunicar l’aprovació d’aquesta declaració a la Generalitat de Catalunya i al 
Parlament de Catalunya, a les associacions empresarials i sindicals i les associacions 
municipals.
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1. Actes anteriors (núm. 12 de data 2 de novembre de 2020 i núm. 13 de data 16 
de novembre de 2020)

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- A l’acta número 13, a la pàgina 11, al punt on diu nosaltres, és referent 
a l’aprovació de la companyia d’aigües com a mitjà propi, diu: “nosaltres hem reclamat un 
informe específic sobre el punt 3, que és el de les tarifes, per part d’intervenció, que no 
ens ha sigut aportat. Per tant, referint a aquesta responsabilitat també a la Intervenció, 
en tant en quant, com senyala l’article 86 de la llei, té responsabilitat a emetre aquest 
informe i per tant, demanem aquesta qüestió de que tots aquells encàrrecs siguin 
portats en cada cas al Ple municipal”. Era perquè hi ha algunes errades. La paraula, algun 
verb no està ben emprat i demanava que es fes la correcció. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- La Sra. secretària ha pres nota de la modificació.

Prèvia esmena del l’acta núm. 12 proposada pel Sr. Josep Arenes, les actes anteriors núm. 
12 de data 2 de novembre de 2020 i núm. 13 de data 16 de novembre de 2020, s’aproven 
per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern

2.1 Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 17 d’octubre de 2020 al dia 
23 de novembre de 2020

Van quedar-ne assabentats.

2.2 Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 17 de data 9 
d’octubre de 2020 i núm. 18 de data 23 d’octubre de 2020

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 1677 de data 20 d’octubre de 2020, relatiu al nomenament de PJBN 
funcionari interí com a agent de la Policia Local des de l’1 de novembre de 2020 fins a 
cobertura definitiva de la plaça.
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2.3.2) Decret núm. 1767 de data 28 d’octubre de 2020, relatiu a l’aprovació de la 
liquidació del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona de l’exercici 2019.

2.3.3) Decret núm. 1785 de data 30 d’octubre de 2020, relatiu al nomenament de JBA 
funcionari interí com a agent de la Policia Local des del 2 de novembre de 2020 fins a 3 
de març de 2021.

2.3.4) Decret núm. 1800 de data 2 de novembre de 2020, relatiu a l’excedència 
voluntària sol·licitada per CMC per tenir cura de la seva filla.

2.3.5) Decret núm. 1801 de data 2 novembre de 2020, relatiu a la delegació en la 
regidora municipal Sra. Montserrat Cervantes Codina, l’autorització de matrimoni civil el 
dia 3 de novembre de 2020.

2.3.6) Decret núm. 1805 de data 3 de novembre de 2020, relatiu a l’aprovació de la 
liquidació del pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir de l’exercici 2019.

2.3.7) Decret núm. 1892 de data 13 de novembre de 2020, relatiu a la modificació de 
crèdits núm. 11/2020 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona, exercici 2020.

2.3.8) Decret núm. 1928 de data 18 de novembre de 2020, relatiu a la modificació de 
crèdits núm. 13/2020 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona, exercici 2020.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només recordar que vaig demanar les modificacions 12 i 
13.

Sra. alcaldessa.- No li han enviat?

Sra. Montserrat Capdevila.- No. Només recordar que, quan es pugui, se m'enviïn.

Van quedar-ne assabentats.

2.4) Donar compte de l’informe de tresoreria i intervenció del compliment dels 
terminis de pagament 3r Trimestre de 2020

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:
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D’acord amb els informes d’intervenció i tresoreria de data 29 d’octubre i 2 de novembre 
2020 respectivament:

“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
de compliment amb l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la 
Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la 
morositat en les operacions comercials (Tercer Trimestre 2020)

Expedient:  2020/2612

Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

 Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

 S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Articulo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
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las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 27 de desembre de 2019 
de la Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 
8% pel primer semestre del 2020.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 
El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà:  Data d’entrada en el registre administratiu de factures o 
plataforma de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº 
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de dies per pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, 
Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.
Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Període mitjà de 
pagament (dies)

33,08 39,78

Nombre de pagaments 
dins el període legal de 
pagament i import

737
983.980,15 euros

39
27.920,42 euros

Nombre de pagaments 
fora el període legal de 
pagament i import

31
43.832,11 euros

9
4.507,75 euros

2. Interessos de demora pagats en el període:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Nombre de
 pagaments

Import 
total

Nombre de 
pagaments

Import 
total

Despeses en béns corrents i 
serveis

0 0 0 0

Inversions reals 0 0 0 0
Altres despeses realitzades 
per operacions comercials

0 0 0 0

Sense desagregar 0 0 0 0
Total 0 0 0 0

3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:
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Ajuntament 
d’Argentona

Patronat Municipal 
del Museu del càntir 

d’Argentona
Període mitjà del pendent de 
pagament (dies) 97,20 187,69

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre dins el 
període legal i import

283
     694.024,07 euros

40
27.415,55 euros

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre fora del 
període legal i import

259
  193.131,98 euros

38
17.502,26 euros

SEGON. Es dona trasllat perquè s’incorpori a l’ordre del dia de la propera sessió plenària”

“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
REAL DECRET 635/2014,  de 25 de Juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de 

pagament a proveïdors de les administracions publiques
   

Període: Tercer Trimestre 2020
Expedient: 2020/2612

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP)  com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol,  pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit  en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, 
pel que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.
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Atès la Guia publicada pel MEH  per la complementació de l’aplicació i el càlcul del 
període mitjà de pagament de les EELL  Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona  de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a 
proveïdors

1. Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de 
cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

2. Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

5.
S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

4. Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix 
l’article anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular 
d’acord amb la fórmula següent:
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5. Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el  registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
 Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
 Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
 La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació 

un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona 
utilitzen el programa comptable Sicalwin, subministrat per Diputació de Barcelona, i  el 
procediment d’acceptació o comprovació  per defecte correspon el moment del 
reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació comptabilitzada serà l’associada al 
moment d’aprovació dels documents que acreditin la conformitat amb els béns lliurats o 
els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament 
global a proveïdors de l’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del 
Càntir d’Argentona, són els següents:

CÀLCUL PMP 635/2014
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AJUNTAMENT D’ARGENTONA

PERIODE:  3T  2020

Ràtio operacions pagades  7,73 dies

Import operacions pagades  1.028.022,95€

Ràtio operacions pendents de pagament  151,66 dies

Import operacions pendent pagament  165.388,17€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  27,68 dies

CÀLCUL PMP 635/2014

PATRONAT MUNICIPAL DEL MUSEU DEL CÀNTIR D’ARGENTONA

PERIODE:  3T  2020

Ràtio operacions pagades  3,78 dies

Import operacions pagades  26.865,96€

Ràtio operacions pendents de pagament  92,69 dies

Import operacions pendent pagament 33.893,49€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  53,38 dies

El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del grup format per els dos 
organismes resulta de 28,93 dies.

CONCLUSIONS

Pel que fa al Període mig de pagaments l’Ajuntament d’Argentona està dins els terminis 
previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. Per altra banda, 
el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona es situa fora, amb un indicador 
de 53,38 dies, 23,38 dies per sobre del que estableix la llei.  El període mig de pagament 
global, que incorpora els dos organismes, és de 28,93 dies, per tant dins del que preveu 
la llei.
 
Es dona trasllat d’aquesta informació a Alcaldia i a la Intervenció Municipal en 
compliment de l’article 18.5 de la L.O. 2/2012.

ANNEXOS

 Relació de factures pagades 01.07.20 al 30.09.20 – Ajuntament d’Argentona.
 Relació de factures pendents de pagament 01.07.20 al 30.09.20 – Ajuntament 

d’Argentona.
 Relació de factures pagades 01.07.20 al 30.09.20 – Patronat Municipal del Museu 
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del Càntir d’Argentona
 Relació de factures pendents de pagament 01.07.20 al 30.09.20 – Patronat 

Municipal del Museu del Càntir d’Argentona.  “

“ INFORME DE TRESORERIA-INTERVENCIÓ

Informe trimestral sobre el compliment del període mitjà de pagament del 3r 
trimestre 2020 corresponent a la Companyia d’Aigües d’Argentona.

Relació de fets i fonaments de dret

1.- L’Article quart de la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la qual s'estableixen mesures contra la morositat en les operacions 
comercials va determinar l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre 
als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i a les Comunitats Autònomes 
que tenen atribuïda la tutela financera de les Entitats Locals un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos legalment per al pagament  de les seves obligacions.

2. L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la que es desenvolupen les obligacions del 
subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera que va tenir entrada operativa en el 
primer trimestre de 2015 determina el procediment a seguir per a la seva remissió. 
En la nova redacció donada per l’Ordre HAP/2082/2014 s’ha inclòs el detall del període 
mig de pagament a proveïdors global del període que s’està complimentant.

3.- L'article 3er de la Llei 15/2010 va introduir  una variació dels terminis de pagament 
mitjançant modificació de l'apartat quart de l'article 200 de la Llei de contractes del sector 
públic. El termini va passar a ser de: 30 dies a comptar des de la data d'emissió de la 
certificació d'obra. Quan no sigui procedent l'expedició de certificacions d'obra el còmput 
es realitzarà a partir de la data de registre de la factura, sempre i quan s'hagin lliurat els 
bens o prestat els serveis objecte del contracte. 

4.- L’Article 4, apartat 3 i 4, de la Llei 15/2015 disposa que els tresorers o, si no, els 
Interventors de les corporacions locals elaboraran trimestralment un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de 
cada entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i la quantia global de les 
obligacions pendents en que s'estigui incomplint el termini.
En les normes de gestió s'estableix que els informes es remetran obligatòriament per 
cada Corporació local i per cadascuna de les entitats dependents de les mateixes que 
tinguin la consideració d'Administració Pública segons la normativa d'estabilitat 
pressupostaria.

5.- L’Article 16.6 de l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 en la seva redacció donada per 
l’Ordre HAP/2082/2014 estableix que l’informe trimestral inclourà el detall del període 
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mig de pagament a proveïdors, el detall del període mig del pagament global a 
proveïdors i del període mitja de pagament mensual i acumulat a proveïdors així com les 
operacions pagades i pendents de pagament de l’entitat.
La informació a enviar al Ministeri incorpora l’informe del càlcul del Període Mig de 
pagament segons el que estableix el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017 de 22 de 
desembre de 2017 incloent:
El rati de les operacions pagades, el rati de les operacions pendents de pagament, 
l’import total de pagaments realitzats i l’import total de pagaments pendents.

6.- Les dades d’aquest informe s'han tramès als òrgans competents del Ministeri 
d'Economia i Hisenda en data 30 de setembre de 2020.
El Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya en la seva nota 
informativa de 3 de febrer de 2015 estableix que la publicació del període mig de 
pagament a proveïdors a la Central d’Informació Econòmica i Financera de les 
Administracions Públiques prevista a l’article 28 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 
d’estabilitat pressupostària  i sostenibilitat financera, fa innecessària la tramesa d’aquest 
model, a la Generalitat, que se suprimeix a partir de l’entrada en vigor de la Resolució, l’1 
de gener de 2015.

7.- Les dades corresponents a la Companyia d’Aigües d’Argentona han estat facilitades a 
la Tresoreria a data 20 d’octubre del 2020. Aquestes dades inclouen les factures pagades, 
les pendents de pagar i les dades d’indicadors calculades d’acord amb la comptabilitat de 
l’empresa. 

INFORME Període Mig Pagaments RD 635/2014 - Tercer trimestre 2020

Companyia d’Aigües d’Argentona SA
Ratio Operacions 

Pagades
Ratio Operacions 

Pendents de Pagament
Període Mig de Pagament 

Trimestral
10,31 39,00 15,99

Conclusió:

Pel que fa al Període mig de pagaments tant la Companyia d’Aigües d’Argentona SA 
estan dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 
1040/2017. El període mig de pagament global és de 15,99 dies. 
Cal recordar que el RD 1040/2017, que va entrar en vigor el dia 1 d’abril de 2018, modifica 
la data d’inici del còmput i l’estableix en la data d’aprovació en el cas de les certificacions 
d’obra i la data de d’entrada de la factura al registre administratiu quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació del bens o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aplicació d’aquesta conformitat.
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Del present informe se'n donarà compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que 
se celebri.”

Sra. alcaldessa.- Aquest és un informe habitual que presentem trimestralment, que és 
d’una certa llargada, però que a part d’explicar la metodologia del càlcul i tot, el que ve a 
dir és que els pagaments realitzats en el trimestre tenen com a període mitjà de 
pagament, en dies, per part de l'Ajuntament, de 33,08 i en el cas del patronat municipal 
del Museu del Càntir amb 39,78. El nombre de pagaments dins del període legal de 
pagament i import, en el cas de l'Ajuntament, són 737 per un import de 983.980,15 € i en 
el cas del museu són 39 pagaments de 27.920,42 €. I el nombre de pagaments fora del 
període legal de pagament i import són, en el cas de l'Ajuntament, 31, per import de 
43.832,11 € i en el cas del patronat són 9 per import de 4.507,75 €. No hi ha interessos de 
demora pagats en el període. Les factures o documents justificatius pendents de 
pagaments al final de trimestre el que ve a dir és que el període mitjà de pendent de 
pagament en dies, en el cas de l'Ajuntament, és de 97,20 i en el cas del museu de 187,69. 
Això és el que seria el genèric de pagaments en el trimestre. El càlcul del període mig el 
que ve a dir és que la ràtio d’operacions pagades és de 7,73 dies en el cas de 
l'Ajuntament i de 7.78 dies en el cas del museu.
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Tal com vaig preguntar a la comissió informativa, el museu del Càntir 
té un període mitjà de pagament de més de 53 dies. I en aquest sentit, li vam demanar 
una explicació, que vostè va dir que ens la faria al Ple, com és que hi ha aquesta desviació 
des del punt de vista del que exigeix la normativa, que seria que no passés els 30 dies.

Sra. alcaldessa.- Ho vaig consultar i es dona la casualitat que aquest període conté les 
factures que vénen d'incorporació de romanent, del reconeixement extrajudicial i 
aquesta és l’explicació. En el cas de l'Ajuntament no l’ha afectat tant i per això continua en 
un període dins de la legalitat i no està pas fora d’aquestes dates però en el cas del 
patronat del museu sí que l’impacte del reconeixement extrajudicial el fa portar a aquests 
53, 38 que vostè esmenta.
 
Sr. Josep Arenas.- Bé, doncs recomanem que es posin al dia, perquè clar, sempre queda 
el darrer trimestre, que és on es provoquen més endarreriments, per tant, si s’està a la 
ratlla dels 30 dies després es podria ultrapassar aquesta ratlla i com va passar en el Ple 
passat, només es van poder dedicar els diners del romanent a amortitzar préstec, cosa 
que demanàvem que tractessin que no fos així i els hi reiterem aquest prec, que facin 
eficient el pagament als proveïdors com a primer deure, primera obligació que tenim 
l'Ajuntament i que a més a més després això ens pot permetre dedicar els diners de 
romanent no a pagar els deutes al banc de forma anticipada sinó precisament a donar 
solucions a diferents necessitats que tenim al poble i amb certa urgència, sobretot, amb 
la crisi que estem patint. Gràcies.
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Sra. alcaldessa.- Altres vegades ja li he comentat, la nostra voluntat és la mateixa que la 
seva i farem tots els esforços perquè pugui ser així.

Sr. Josep Arenas.- Així ho esperem, gràcies.

Sra. alcaldessa.- Alguna altra intervenció?

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1) Aprovació del pla normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2020. 
Modificació de l’Ordenança Municipal de convivència ciutadana i de l’Ordenança 
municipal de la tinença d’animals de companyia

“1. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom d'una 
major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues derivats 
d'elles estava justificat i adequadament valorat.

2. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives reglamentàries 
que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, es publicarà 
obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració corresponent.
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3. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les obligacions 
de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de rellevància jurídica.

4. Amb l’objecte de donar compliment a aquesta obligació, les àrees d´Alcaldia i Medi 
ambient, proposen la modificació de l’Ordenança Municipal de convivència ciutadana i de 
l’Ordenança municipal de la tinença d’animals de companyia, respectivament.

5. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives comissions 
d’estudi previstes a l’article 49 LRBRL, les quals determinaran l’obertura dels tràmits de 
consulta pública, quan correspongui, per un període de 15 dies a través de la Seu 
electrònica municipal, per recavar la opinió dels subjectes i organitzacions 
representatives que puguin resultar afectades, donant audiència als interessats, si fa el 
cas.

6. En tractar-se d’un pla normatiu que conté les ordenances i reglaments, que el Ple de 
l’Ajuntament haurà d’aprovar en exercici de les competències que li atribueixen l’article 
22.2.d i el procediment d’aprovació de les ordenances de l’article 49 de la Llei 7/1985, de 
2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb els articles 52.2.d i 
178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, la competència per aprovar el Pla normatiu 
correspon al Ple municipal, no requerint-se per a la seva aprovació cap quòrum especial.

Tenint en compte que la competència per a aprovar el Pla normatiu, per analogia amb 
l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments locals, correspon al Ple de 
la corporació d’acord amb el que preveuen els articles 22.2 d) de la LRBRL i 65 del ROAS 
(competència indelegable per aplicació de l’apartat 1r d’aquest últim precepte legal en 
relació a l’apartat 4t del precepte bàsic) i que requereix el vot favorable de la majoria 
simple del número legal de membres d’acord amb el que disposa l’article 47.1 de la 
LRBRL.

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 133 de la Llei 39/2015, de procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, el Pla normatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona per l’exercici 2020, d’acord amb els documents de consulta pública prèvia 
que consten a l’expedient.

ÀREA Medi Ambient
OBJECTIU Actualització normativa i control deposicions i orins
INSTRUMENT Ordenança municipal de tinença d’animals
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RESPONSABLE Regidoria de medi ambient
COSTOS/RECURSOS Recursos humans propis per detectar infraccions i tramitar les sancions

ÀREA Alcaldia
OBJECTIU Actualització normativa 
INSTRUMENT Ordenança convivència ciutadana
RESPONSABLE Alcaldia
COSTOS/RECURSOS Recursos humans propis per detectar infraccions i tramitar les sancions

Segon.- Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal i comunicar aquest acord a totes les àrees afectades.

Tercer.- Es mantenen vigents les propostes incloses en el pla normatiu de l’Ajuntament 
d’Argentona pels exercicis anteriors.”

Sra. alcaldessa.- El que estem fent és recollir dues necessitats que hi ha d’actualització 
d’aquestes dues ordenances per poder-les posar al dia i en concret, la que té a veure 
amb l’ordenança de convivència ciutadana, l’objectiu és l’actualització normativa. En el cas 
d’animals, l’objectiu és l’actualització de la normativa i control de deposicions i orins. Com 
saben, el que fem aquí és aprovar un procediment administratiu que és l’aprovació 
d’aquest pla normatiu que després continuarà amb les següents fases de participació 
ciutadana i fins arribar a la proposta definitiva que serà la que tornarem a portar a 
aprovació del Ple. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Fer una puntualització. Aprovem posar en marxa el redactat d’unes 
ordenances que recolliran una sèrie de normes d’obligat compliment. Això comportarà, 
en cas de que algú no compleixi aquestes normes, una sèrie de sancions, que han d’anar 
informades i l’expedient degudament portat a terme administrativament. Sabem les 
dificultats que té aquest Ajuntament per fer això que estic dient, informar d’aquestes 
multes i sancions i que arribin les persones que han incomplit a pagar aquestes multes o 
sancions, demanem el PSC, a banda que es facin aquestes ordenances, les quals 
entenem que s’han de fer i són totalment necessàries, que es reforci d’alguna manera els 
departaments que han d’encarregar-se de fer-les complir, perquè tenir ordenances amb 
paper i després no les podem portar a terme, doncs realment no serveix per res. Només 
volia fer aquesta puntualització perquè veiem les dificultats que tenim per portar a terme 
les sancions. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martin.

Sr. Joan Matin.- Aprofitant una mica en la línia, recordar que aquest informe demana 
uns recursos humans per poder dur a terme aquesta nova normativa, ja sigui tant de 
conscienciació, d’informació i de vetllar per tot això que demanem, que no es quedi en un 
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paper i que sobretot, pel pressupost vinent, recordem que farà falta una dedicació de 
recursos humans per poder aplicar això. En la línia que comentava vostè, Alcaldessa, que 
això tindrà un procés, que ho recordem perquè això es pugui executar.
 
Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.2) Aprovació de l’acta de delimitació dels termes municipals d’Argentona i 
Mataró.-

“Exp. 2020/623

D’acord amb l’article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el Govern de la Generalitat ha 
d’impulsar l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya.

Atès el que disposa l’article 31.1 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, l’inici de les actuacions de 
delimitació correspon, entre altres, a la direcció general competent en matèria 
d’Administració Local, per resolució de la persona titular d’aquesta direcció general.

En aquest sentit, la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya 
(DGAL) va traslladar i comunicar a aquest ajuntament, mitjançant escrit amb registre 
d’entrada a 30 de gener de 2020, la Resolució de la DGAL de data 28 de gener de 2020 
per la qual s’iniciava l’expedient de delimitació del municipi d’Argentona amb els 
municipis que resultin afectats per aquest.

De conformitat amb l’article 31 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, les operacions de delimitació han 
de quedar recollides en l’acta a corresponent, la qual ha de reflectir els acords i, si 
s’escau, els punts de desacord. S’ha de fer un exemplar de l’acta per cadascun dels 
municipis afectats, a més d’un per a la Direcció General d’Administració Local i un per a 
l’Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya.

L’acta de les operacions de delimitació s’ha de sotmetre a l’aprovació del ple dels 
ajuntaments afectats, que han de comunicar l’acord al Departament de la Presidència. En 
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el cas que hi hagi desacord, els ajuntaments han d’aportar tota la documentació 
acreditativa de la delimitació aprovada.

En data 6 d’octubre de 2020  es va subscriure a Mataró (en acte retransmès en streaming 
i disponible a l’enllaç https://www.youtube.com/watch?v=Fm9PBun0lu4) l’Acta de les 
operacions de delimitació entre els municipals de Mataró i d’Argentona, document que 
obra a l’expedient.

De conformitat amb el que disposen els articles 31 i següents del Decret 244/2007, de 6 
de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, 
de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, els 
articles 11 i 12 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Règim Local, la competència és plenària i requereix el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació.

Vist l’informe de secretaria, de data 25 de novembre de 2020.

Així doncs, en virtut de tot l’exposat, es proposa al Ple municipal l’adopció del següent 
acord:

Primer.- APROVAR l’acta de les operacions de delimitació entre el terme municipal 
D’Argentona i Mataró, de data 6 d’octubre de 2020 reconeixent les línies i fites 
assenyades en el document.

Segon.- COMUNICAR el present acord a la Direcció General de l’Administració Local del 
Departament de la Presidència de la Generalitat de Catalunya i a l’Ajuntament de 
Mataró.”

Sotmesa a votació la inclusió del punt en l’ordre del dia, s’aprova per unanimitat de tots 
els presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies, Sra. alcaldessa. De manera breu, explicaré l’objectiu d’aquest 
treball. Breument, com s’ha fet i com han quedat i amb quins avantatges per Argentona 
en particular, la línia de terme de separació dels dos termes municipals d’Argentona i 
Mataró. L’objectiu és actualitzar la línia de terme, que és la línia que separa els dos 
territoris politicoadministratius del municipi d’Argentona i el municipi de Mataró, a la 
realitat actual, sobretot a efectes de gestió pública dels serveis urbans entre altres 
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motius. Actualitzar aquesta definició a partir de la delimitació existent abans, que 
procedia de l’últim replantejament topogràfic, que era de 1918, una mica més d’un segle. 
Què es va fer? Aproximadament fa un any, es van reunir en algunes ocasions la tècnica 
d’urbanisme responsable per part de l'Ajuntament d’Argentona i els tècnics responsables 
per part de l'Ajuntament de Mataró i el que van fer és acordar conjuntament les 
modificacions que es volien dur a terme. Després les explicaré breument. Amb 
posterioritat a aquests acords, el que es va fer és replantejar l’actual línia de delimitació. 
Replantejar vol dir redefinir-ho i ajustar-ho a la conveniència del territori actual. La línia 
de delimitació del terme municipal consisteix en una poligonal topogràfica constituïda 
per fites, que són els vèrtexs i que és una senyalització física en el territori. I per altre 
costat, la línia de delimitació municipal, que és una poligonal, una sèrie de línies rectes 
unides per aquests vèrtexs que són les fites. Passa que des de 1918, els 18 vèrtexs o fites 
que hi havia estaven en males condicions i fins i tot, d’aquests 18, 3 es donaven per 
perdudes, no localitzades. Es van replantejar totes 18 i en particular aquestes 3 es van 
haver de replantejar de nou, redefinir-les i posar-les, materialitzar-les una altra vegada 
sobre el territori. I en tercer lloc, una vegada definides aquestes fites, el que es va fer 
perquè puguin constar i es puguin recuperar en cas de pèrdua o que es malogrin, es van 
georeferenciar que vol dir que se’n van calcular les coordenades geogràfiques amb 
l’actual sistema d’abast mundial UTM que atorga unes coordenades de localització 
topogràfica a cadascuna d’aquestes fites. Aquestes dades són compartides pels dos 
Ajuntaments i és una manera de registrar aquesta informació, més enllà de la seva 
materialització física. Els acords de modificació de la línia de terme que es va dur a terme 
de manera consensuada bàsicament són tres, en tres llocs prou coneguts i que donaven 
problemes de gestió. En primer lloc, la línia de terme a la rotonda del camí del mig a 
l’indret del barri del Cros. Aquí el que es va fer, l’actual línia el que fa és que, perquè no 
existia abans, retalla entre cometes, malament, el que és la realitat d’aquesta rotonda, 
tallant per la meitat una de les illetes i la proposta és ajustar-lo a aquesta illeta, en 
particular atorgant-la enterament al municipi de Mataró. Això es va fer mitjançant un 
conveni entre l'Ajuntament de Mataró, Argentona i també Cabrera de Mar, perquè en 
aquest indret també hi ha a prop la delimitació amb Cabrera de Mar. La segona 
delimitació, per ajustar-la a la realitat actual, es tractava del carrer Galícia, que és el que 
passa com a via de carena, per sobre dels túnels o falsos túnels de l’enllaç oest de la C32 
al seu pas per Mataró, entre el centre comercial i l’hospital del Maresme a un costat, i a 
l’altre costat l’avinguda d’Europa. El que es va fer és que es va passar tot el domini 
d’aquesta via al municipi de Mataró. Fins ara, una part de la calçada, en un sentit de 
circulació, pertanyia al municipi de Mataró i en l’altre sentit al municipi d’Argentona. S’ha 
delimitat de manera que conti tota la via al municipi de Mataró. I finalment, la tercera 
modificació es tracta d’ajustar la línia que passava i creuava de manera recta, sense fer 
cas de les vies del teixit urbà, del nucli urbà de la Plana Cita i de can Vilardell, una mica 
més amunt, en la serralada litoral, una mica més amunt d’aquest carrer de Galícia. 
Aquesta documentació està disponible. I aquestes eren les tres modificacions 
proposades. Després de deixar acta d’aquests acords, que es proposa per la seva 
aprovació en aquesta sessió al Ple d’Argentona.
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Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Un parell de preguntes. Veient els planells que ens van fer 
arribar, com vostè deia, les línies són claríssimament rectes. La pregunta és, en el cas del 
Cros, que queden naus partides, per què el traçat del terme passa pel mig de naus o 
empreses que estan allà situades, queda literalment així o la línia recta és per un tema de 
plantejament? És a dir, aquella nau industrial quedarà una part a un terme municipal i 
l’altre a l’altre terme? Si és així, perquè no s’aprofita, perquè no hi ha la línia, als planells, 
de l’antiga delimitació, aleshores jo per exemple no he pogut comparar la delimitació 
nova amb l’antiga, però tinc entès que abans això ja passava, que ja pot ser que alguna 
nau quedi compartint els dos termes municipals. La pregunta és si no s’ha aprofitat per 
tal de que una nau quedi en un sol terme municipal. I l’altra pregunta seria respecte Can 
Balanzó, que allà també es delimita el terme, que abans passava pel torrent dels Lladres i 
ara veig que passa partint una finca, una mica el mateix, si no se segueix la limitació 
natural que fan els torrents, i si realment queda la finca partida en dos. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- No li puc respondre sobre aquestes raons, això es va definir enterament 
en el mandat passat, ho desconec. Ho he de consultar a la tècnica i li podré respondre 
aleshores.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Nosaltres hem vingut seguint aquest tema des de fa bastants mesos i 
efectivament, seguint les normes actuals, han guardat el sistema internacional de 
coordenades, han ressituat les fites i sobretot, valorem també molt el procés que s’ha 
seguit, que així ha de ser, de consulta a tots els veïns directament afectats, directament 
per les seves propietats, em refereixo en aquest cas. Afectats som tot el poble, no? Bé, 
hem vist les actes, hem vist els plànols i les fotografies i el nostre vot serà favorable a 
aquesta aprovació.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només per explicar el vot que nosaltres ens abstindrem, 
perquè les preguntes que hi havia tampoc han sigut resoltes.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana 
A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas) i 5 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

32
4b

b
d

02
9b

4a
4e

fa
a9

0f
88

12
b

25
4c

8b
90

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

20/01/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/01/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

780

abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.3) Nomenament responsable del contracte mixt de les Escoles Bressol Municipals 
d’Argentona, Cargol Treu Banya i el Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona

“Exp.2772/2018

En data 31/7/2020 es va formalitzar el contracte mixt de les Escoles Bressol Municipals 
d’Argentona, Cargol Treu Banya i el Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona.

La tècnica d’educació A.P.F es troba en situació de baixa mèdica des del 15/10/2020

En data 9/12/2020 s’ha dictat providència de l’Alcaldia perquè es realitzi els tràmits 
necessaris per a nomenar a la G.B.G, tècnica d’educació i formació, com a responsable de 
l’esmentat contracte durant el temps que duri la baixa mèdica de la A.P.F.

Vist que en la clàusula 2.18 del plec de clàusules administratives particulars que regeixen 
l’esmentat contracte es preveu:
“.. La Tècnica d’Educació o el que designi l’òrgan de contractació, amb les funcions 
previstes a l’article 62 LCSP...”

Vist que l’article 62.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, 
per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament 
Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, es preveu el 
següent:
“… 1. Independentment de la unitat encarregada del seguiment i execució ordinària del 
contracte que figuri en els plecs, els òrgans de contractació han de designar un 
responsable del contracte al qual correspon supervisar-ne l’execució i adoptar les 
decisions i dictar les instruccions necessàries amb la finalitat d’assegurar la realització 
correcta de la prestació pactada, dins de l’àmbit de facultats que aquells li atribueixin. El 
responsable del contracte pot ser una persona física o jurídica, vinculada a l’entitat 
contractant o aliena a ell…”

Vist que l’òrgan de contractació d’aquest contracte de conformitat amb la disposició 
addicional segona de la LCSP 9/2017 correspon al Ple Corporatiu, el qual pot delegar les 
seves competències de conformitat a l’article 61 de la mateixa llei.

Vist l’informe favorable del Cap de Negociat de Serveis Generals emès en data 9/12/2020, 
i per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents: 

Primer.- Nomenar a la G.B.G, tècnica d’educació i formació, com a responsable del 
contracte mixt de les Escoles Bressol Municipals d’Argentona, Cargol Treu Banya i el 
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Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona, durant el temps que duri la baixa mèdica de la 
A.P.F.

Segon.- Delegar en la Junta de Govern Local la facultat de nomenar o substituir el 
responsable del contracte mixt de les Escoles Bressol Municipals d’Argentona, Cargol 
Treu Banya i el Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona, en el cas que sigui necessària la 
mateixa.

Tercer.- Notificar la present resolució a l’adjudicatari del contracte i A.P.F i G.B.G, pel seu 
coneixement.”

Sotmesa a votació la inclusió del punt en l’ordre del dia, s’aprova per unanimitat de tots 
els presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- És un acord que és necessari perquè hi ha una baixa mèdica de la 
persona que era responsable d’aquest contracte i per tant, s’ha de nomenar una nova 
persona en el seu lloc. 
Només per aclarir, el fet de delegar-ho en la junta es fa perquè enteníem que és un tema 
menor, no és un tema de gran importància, i així, en el cas que calgués tornar a modificar 
aquesta persona responsable, ho poguéssim fer d’una manera més àgil. Per això ho hem 
incorporat així.
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- La que ara entra és la tècnica que hi ha nova d’educació?

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sra. Montserrat Capdevila.- Llavors, si es fa aquest canvi de que això després és perquè 
tornarà a la que hi havia abans o perquè pot passar a algun altre tècnic?

Sra. alcaldessa.- Una mica és per no trobar-nos en aquesta situació en aquest cas 
d’aquest contracte que faci falta tornar a modificar el responsable, entenem que és una 
modificació no substancial i per agilitzar. No és perquè hagi de passar res, és per 
prevenció, si torna a passar, que tinguéssim una manera més àgil de poder-ho fer, tenint 
en compte que això no afecta a l’execució del contracte.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però entenc que serà un altre tècnic d’Educació.

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, clar. 
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Sra. Montserrat Capdevila.- Demanaríem des del nostre grup que se’ns informés, 
encara que no passés per Ple, si torna a haver-hi algun canvi.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo voldria saber un parell de coses. Primer, que quedi clar que no 
ens agrada que les competències del Ple es vagin delegant a la junta de Govern, en tant 
en quant la junta no representa la majoria d’aquest Ple. I en aquest cas ho podem 
entendre, perquè tampoc en quin criteri es basa que és un tema menor o és un tema 
major? Perquè clar, depèn del que hagi de gestionar aquesta tècnica, pot ser un tema 
amb més importància o amb menys importància. Tot i així, en aquest cas no posarem 
pals a les rodes, però realment vull deixar clar que les competències que són del Ple, en 
tant en quant la junta de Govern no té la majoria de representació d’aquest Ajuntament, 
haurien de quedar-se al Ple per petites que siguin. Després, jo volia fer una pregunta, 
sobre el tema de les escoles. Va haver-hi un conflicte a l’agost del personal de l’escola 
bressol que va deixar de cobrar un mes. Tinc entès que encara no s’ha arreglat, que el 
conflicte encara segueix actiu i el personal encara no ha cobrat. M’alegraria molt que em 
diguéssiu que no, que ja s’ha arreglat. I la tercera cosa que vull preguntar és si aquesta 
responsabilitat té afegida algun tipus de reconeixement o remuneració econòmica per 
part de la tècnica per gestionar aquest contracte.

Sra. alcaldessa.- Sobre això últim no, perquè forma part de les seves funcions. I sobre el 
tema anterior, si vol el regidor Perejoan com es troba aquest tema?

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Comentar-li que el conflicte no s’ha 
resolt al 100%. Vostè parlava del no cobrament del mes d’agost. Se li pot confirmar que 
han cobrat el 66% del mes, que és una part que se’ls hi devia i la resta està pendent 
d’acabar de negociar entre les empreses. Justament el nomenament d’aquesta tècnica és 
per accelerar una miqueta el desenllaç d’aquesta mediació. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Li hem contestat totes les preguntes, Sra. López? 

Sra. Susana López.- Sí.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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RECURSOS ECONÒMICS

3.4) Modificació de l’ordenança fiscal núm. 13, reguladora de la taxa per la 
utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic municipal.

“El  text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per 
a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

L’article 16.1 del text legal esmentat estableix que les ordenances fiscals contindran com 
a mínim la determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així 
com les dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir 
la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta 
necessària, a fi de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 
17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de 
servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i  
l’article 12  del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les 
entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització 
i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar 
i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin,  les ordenances fiscals.

En data 25 de novembre de 2020 s’ha emès informe-proposta per part de la tècnica de 
promoció econòmica i dels regidors d’espai públic i de promoció econòmica, segons el 
qual es proposa modificar l’Ordenança fiscal núm. 13, reguladora de la taxa per la 
utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic municipal, en els termes 
que s’exposen en el mateix. 

Així, amb la voluntat de reactivar l’economia i el dinamisme social del municipi i, a aquest 
efecte, facilitar la reobertura dels establiments d’hostaleria i restauració, el Consistori 
considera convenient alleugerir la càrrega impositiva que recau sobre aquests 
establiments i, en concret, que els seus titulars no hagin de fer front a la taxa regulada en 
l’Ordenança fiscal núm. 13 per la utilització privativa del domini públic municipal amb 
taules, cadires i altres elements anàlegs amb finalitat lucrativa,  a partir de l’entrada en 
vigor de la modificació de l’esmentada ordenança fiscal i fins el 31 de desembre de 2021.

Per tot això exposat, i vistos els informes d’Intervenció i de Secretaria, al Ple Corporatiu 
proposo l’adopció dels següents ACORDS:
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Primer.-  Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament, la modificació del text de l’Ordenança fiscal núm. 13, 
reguladora de la taxa per la utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic 
municipal, amb la finalitat d’afegir-hi la següent disposició transitòria:    

“Disposició Transitòria

De manera transitòria, se suspenen les tarifes recollides als epígrafs 1 i 6 de 
l’annex tarifari d’aquesta ordenança fiscal, corresponents a la taxa per les 
ocupacions de la via pública amb taules, cadires i elements anàlegs, i a la taxa del 
mercat municipal i mercats setmanals, amb efectes des de l’1 de gener i fins a 31 
de desembre de 2021. Les tarifes suspeses reprendran la seva vigència un cop 
finalitzi el termini de suspensió, a tots els efectes i per a tots els obligats tributaris 
de la mateixa.”

Segon.- Declarar l’eficàcia retroactiva de l’ordenança amb efectes des  de l’1 de gener de 
2021.

Tercer.- Exposar al públic l’anterior acord durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió  
i en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades 
puguin examinar l’expedient i formular les al·legacions que considerin oportunes.

Quart.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de l’ordenança 
d’esment, publicar-la en el  Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la seva vigència.

Cinquè.-  La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva 
modificació o derogació expressa.”

Sra. alcaldessa.- Com recorden, vam prendre un acord el Ple municipal per fer que ni la 
restauració hagi de pagar per posar terrasses ni tampoc el mercat municipal hagi de 
pagar l’ocupació pel mercat. No només l’any 2020 que és el que vàrem poder aprovar 
mesos enrere sinó també ja pel 2021. Per fer-ho hem hagut de fer aquesta modificació, 
que tenen dues versions. La primera més curta, que aprovava la modificació, i una 
segona on incorporàvem un cinquè punt de retroactivitat de l'acord a 1 de gener del 
2021.
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, alcaldessa. Com vostè ha recordat, aquesta proposta 
s’iniciava amb una moció que vam presentar el grup municipal del PSC, referent a tot un 
seguit d’ajuts que es poguessin afavorir des de totes les administracions, que anaven des 
de la Unió Europea fins l'Ajuntament d’Argentona, passant sobretot per la Generalitat i el 
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govern d’Espanya, i que en les que hi senyalaven doncs com una fita aquesta, donar 
continuïtat a la modificació d’ordenança que s’havia fet durant l’any que encara som, el 
2020, i que pogués ser vigent a part de l’1 de gener també per minorar el perjudici que 
està tenint de forma bastant dura el sector de la restauració, dit en general, i 
concretament afectant al que es ve a dir domini públic, utilització del domini públic amb 
les taules i cadires. Celebro, igual que vam aprovar aquella moció, podem també ara amb 
aquesta mesura, aprovar aquesta. Però aprofito també per recordar que en aquella 
moció, així com ara emprenem aquesta acció concreta, que ja volíem nosaltres que el 
Govern la gestionés amb la màxima celeritat, també hi havia alguna altra mesura 
important. Nosaltres proposàvem, en fi, dotar uns fons a fons perdut, d’uns vals o un 
bons a repetir com a situació excepcional a les famílies perquè els poguessin gastar a 
l’hostaleria o altres serveis i comerços locals. Això el Govern va acceptar aprovar-ho amb 
la fórmula de dir que s’estudiaria aquesta opció. Però clar, celebro com dic que estem 
aprovant aquesta modificació d’ordenança i que pugui ser vigent, espero que sigui així, l’1 
de gener, però en canvi no se’ns diu res, no se’ns aporta, el que es va acordar de dotar 
aquests bons, aquests vals, aquests diners a fons perdut, que com exemplificàvem, per 
exemple 20 € que després es poguessin generar un consum, una despesa de per 
exemple 40 €. Tot això no se’ns n’ha dit res més i desitjaríem que fent aquest debat que 
estem fent en aquesta moció, si més no, se’ns informés si això serà possible tirar-ho 
endavant d’aquí a final d’any o en tot cas de quina manera és el resultat de l’aprovació 
que vam tenir tots els grups en el Ple. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- D’aquí a final d’any, si es refereix al 2020, no serà possible perquè ja 
estem a final de l’any i això no és fàcil de fer. Si es refereix a l’any que ve, ho hem 
d’estudiar, perquè també hem de veure l’impacte econòmic, si això de quina manera ens 
afecta al pressupost que puguem portar a aprovació i tot això és una feina que encara no 
s’ha fet, per tant, no li puc contestar. 

Sr. Josep Arenas.- Entenc que no pugui contestar, però el que em costa més d’entendre 
és que no ho hagin d’estudiar a hores d’ara, perquè estudiar-ho no costava, estudiar-ho 
era posar-s’hi i plantejar-ho i oferir solucions o negar-se a fer-ho per algun motiu 
argumentat, però clar.

Sra. alcaldessa.- S’ha d’estudiar la fórmula perquè no és una cosa que s’hagi fet amb 
anterioritat en aquest Ajuntament. S’ha de veure altres municipis que ho hagin fet, quina 
fórmula han utilitzat. S’ha de parlar amb intervenció, no és el millor moment de l’any 
quan estem amb la liquidació del pressupost. Clar que s’estudiarà, però no li puc donar la 
resposta avui.
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres també era per anunciar que votarem a favor d’aquesta 
proposta d'acord, en tant en quant també ens congratulem que d’alguna manera es fa 
realitat una proposta que igual que en el seu moment el PSC, nosaltres també vam 
presentar una moció al mes de maig o juny, que vam presentar una bateria de mesures 
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de foment del sector comercial i la restauració i també hi havia aquesta mesura o que 
s’estudiés una mesura igual o similar, i per tant, també ens congratulem que això sigui 
així i per això tindrà el vot favorable del nostre grup. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de l’esmena.

Aprovada per unanimitat l’esmena proposada, es sotmet a votació l’anterior proposta 
esmenada, que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Georgina Sabadell Simó, 
Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

RECURSOS HUMANS

3.5) Establiment d’un nou termini per a executar el desplegament i aplicació de la 
Relació de llocs de treball, de l’Acord de convalidació  de la Relació de llocs de 
d’aquest Ple Municipal de data 18 de desembre de 2017 sobre la relació de llocs de 
treball de l’ajuntament per a l’any 2018

“En sessió plenària de data 2 de març de 2020 es va adoptar acord pel qual s’acordà, 
entre d’altres, convalidar  els Acords de l’expedient d’aprovació de la Relació de llocs de 
treball per a l’any 2018 del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 esmenant o 
corregint íntegrament els defectes detectats en els diversos informes emesos i que 
consten en aquest expedient, modificant o substituint íntegrament el seu contingut per la 
resta de disposicions d’aquests Acords i dels Acords i resolucions que se’n derivin per al 
seu desplegament i plena eficàcia, en aplicació de les previsions de l’article 52 de la llei 
39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions 
públiques.

D’acord amb l’acord adoptat, s’aprovava també la normativa bàsica de desenvolupament, 
aplicació i gestió de la relació de llocs de treball per tal de garantir que la posada en 
pràctica d’aquest instrument de gestió del personal municipal es faci amb seguretat 
jurídica, amb transparència i amb equitat de tracte. 

Segons això, en el Capítol 5. Desplegament i aplicació de la Relació de llocs de treball, 
s’assumiren, entre d’altres, els següents compromisos: 

“Article 49. En el termini de 6 mesos des de l’aprovació d’aquests Acords de convalidació el 
govern municipal ha de presentar a l’aprovació del Ple una proposta d’acords de 
desplegament de la Relació de llocs de treball que s’aprova en aquests Acords de convalidació i 
seguint les seves prescripcions i normes.”
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Així mateix, s’adoptà el compromís per part de l’equip de govern d’incloure a l’oferta 
pública de l’any 2020, d’acord amb la legalitat vigent, les places ocupades actualment pel 
sistema d’adscripció provisional i que són fruit de la reclassificació professional 
proposada durant la tramitació de la VLT. Així mateix  l’ordre a seguir respecte a  la 
realització de les promocions internes, serà el que es va establir a les actes de mesa de 
negociació de 27 de novembre de 2017 i 18 d’octubre de 2018.

Atenent a la situació de crisi sanitària i les diferents normatives dictades en relació a la 
mateixa, entre elles el Reial Decret 463/2020, de 14 de març – RD que comportà 
suspensió de terminis administratiu, no ha estat possible donar compliment als acords 
en els terminis adoptats.

El present acord figura en el punt primer de l’ordre del dia de la mesa general de 
negociació convocada el proper 2 de desembre de 2020 amb la representació dels 
treballadors. 

És per això que proposo al ple municipal l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- ESTABLIR un nou termini de 6 mesos, a comptar des de l’adopció del 
present acord, per presentar a l’aprovació del Ple, una proposta d’acords de 
desplegament de la Relació de llocs de treball que s’aprova en aquests Acords de 
convalidació i seguint les seves prescripcions i normes previst a l’article 49 del punt 
Cinquè dels Acords de l’expedient d’aprovació de la Relació de llocs de treball per a l’any 2018 
del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 esmenant o corregint íntegrament els defectes 
detectats en els diversos informes emesos i que consten en aquest expedient, modificant o 
substituint íntegrament el seu contingut per la resta de disposicions d’aquests Acords i dels 
Acords i resolucions que se’n derivin per al seu desplegament i plena eficàcia, en aplicació de 
les previsions de l’article 52 de la llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu 
comú de les administracions públiques.

SEGON.- Requerir al departament de recursos humans, als serveis d’intervenció i 
secretaria la priorització d’aquest expedient. 

TERCER.- Donar trasllat del present acord a la representació dels treballadors.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo vull fer un petit prec i un parell de preguntes. Començo per les 
preguntes. En el segon punt posa requerir al departament de recursos humans, als 
serveis d’intervenció i secretaria, la priorització d’aquest expedient. A mi m’agradaria 
saber què significa això, perquè clar, hi ha tantes coses que són prioritàries en aquest 
poble que m’agradaria saber què significa priorització. Passarà per davant de qualsevol 
altre tema? Aquesta és la meva pregunta. Després tinc una altra pregunta. Estàvem 
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pendents d’un concurs per una nova o nou tècnic de recursos humans. Nosaltres recordo 
que no estàvem d’acord en que fos una plaça estructural però sí que estem d’acord en 
que s’ha de contractar, i més si tenim per arreglar això un termini de 6 mesos. Per tant, 
m’agradaria saber com està el tema. I després el prec és que entenc que s’hagi de fer 
aquesta pròrroga. Aquest acord es va adoptar dues setmanes abans de que es declarés 
l’estat d’alarma, amb tot lo que ha plogut després i continua, és normal que no s’hagi 
pogut devendre aquest tema, ho entenem perfectament i entenem que s’hagi de fer 
aquesta pròrroga, en tant en quant el departament de recursos humans és un dels que 
amb el tema Covid més feina ha tingut. Però si ara què demanem? Demanem que hi hagi 
un acord, que ses faci amb celeritat, ens posem una meta de 6 mesos però si pot ser 
abans, millor que millor. En termes d’igualtat i proporcionalitat vers els treballadors. I 
també prego que se cerqui sempre el màxim consens amb tots els sindicats 
representants dels treballadors. És veritat que molts dels acords que s’han de prendre no 
han de tenir el vot favorable dels treballadors, només s’ha d’informar, però jo insto al 
Govern que faci tots els esforços possibles per arribar a acords. Perquè en definitiva 
després les coses surten millor si consensuem aquestes decisions amb els treballadors. I 
també prego que se'ns informi de com va rodant aquest tema, que no ens trobem sobre 
la taula d’un Ple d’aquí 6 mesos amb l’acord.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Referent a com està el concurs del tècnic o 
tècnica de recursos humans, està en marxa. S’han rebut sol·licituds i s’està fent la llista de 
les persones que compleixen o no els requisits. És el primer punt en el que ens hem 
posat i ja està en marxa. La priorització, serà la màxima possible. Evidentment, si hi ha 
una cosa gravíssima, passarà per dalt. Però la priorització en aquest moment és la 
principal. I ha preguntat una altra cosa, però no recordo.

Sra. Susana López.- No he preguntat, he fet el prec.

Sr. Joan M. Pascual.- De l’acord amb els sindicats. Aquí es parla de negociació el dia 2 de 
desembre. Es va fer una mesa de negociació i aquest matí mateix n’hem fet una altra per 
establir aquest nou termini de 6 mesos i per presentar una calendarització de l’ordre que 
seguiran les diferents ofertes públiques d’ocupació.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Arrel del que ha dit la Susanna del PSC, entenc que quan es refereix a 
la priorització és de l’article 71.2 de la llei 39/2015 de procediment administratiu comú 
que diu, si no recordo malament, diu el següent: “en el despacho de los expedientes se 
guardará el orden riguroso de incoación y asuntos de homogénea naturaleza salvo que 
por el titular de la unidad administrativa se de orden motivado en contrario de la que 
quede constancia”. Es refereix a això, en el punt aquest on diu que es donarà prioritat o 
s’entén que com ja està incoat no procedeix això?
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Sra. alcaldessa.- Home, és un tema pendent de fa molts anys, més pendent que això no 
sé si hi ha alguna cosa.

Sr. Bernat Calvo.- D’acord.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo primer tinc una pregunta i després explicaré el vot. Ara 
ha dit que ja estava en marxa el tema de la selecció d’aquesta plaça que es va aprovar del 
nou tècnic i que entenem i així es va explicar, aquest nou tècnic és el que ha de portar 
una part de resolució d’aquesta RLT?

Sra. alcaldessa.- En funció del perfil. Quan tinguem el perfil de la persona, pot assumir 
diverses qüestions, i hi ha moltes qüestions a recursos humans. Hi ha tot el procés 
selectiu, pot ser que faci tot el tema que estem aprovant ara, és una mica coneixent la 
persona que guanyi, l’experiència que tingui.
 
Sra. Montserrat Capdevila.- Doncs la pregunta és, si esperem a que s’incorpori aquesta 
persona per poder veure si pot acabar portant aquest tema o d’altres, quin temps es 
preveu que aquesta persona podrà estar incorporada?

Sra. alcaldessa.- Com deia el regidor, ja tenim totes les sol·licituds i estem a punt de 
treure la llista d’admesos i exclosos amb els dies que dona la llei per poder presentar 
recurs o al·legació. Nosaltres calculem que com a molt tard al febrer, perquè amb les 
festes i tot, no voldria ser massa agosarada pensant que podria ser abans. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Per tant, entenem que aquests 6 mesos es redueixen a 5 si 
aquesta persona ha d’entrar. Només era una observació, per tenir els tempos i saber que 
sí, que potser aquesta pròrroga, ens agradaria, nosaltres sempre ens abstenim i ho 
farem igual, com el 99% dels casos amb els temes de personal, però ens agradaria que 
aquesta pròrroga o en el termini que s’està portant a aprovar, sigui el definitiu, perquè 
bueno, resolgui d’una vegada i aporti tranquil·litat laboral en el nostre consistori, que crec 
que és necessari després de tants anys. Per això volia que els tempos es tinguessin en 
compte.

Sra. alcaldessa.- De tota manera, ja s’hi està treballant, no estem esperant a aquesta 
persona, a que s’incorpori. Evidentment no es pot anar amb el ritme que caldria quan hi 
ha tantes altres coses dins de recursos humans. Però no està aturat. 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana 
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A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i 
Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet 
i Diví, Montserrat Matas Oliveras i Joan Martín Garachana)

IGUALTAT

3.6) Aprovació de la Prorroga del Pla d’Igualtat 2021-2022 

“EL Pla d’ Igualtat 2012-2015  de l’ Ajuntament d’ Argentona va ser aprovat en data 28 de 
març del 2012. Posteriorment, en data  9 de novembre de 2015 es va aprovar una 
prorroga  per quatre anys  2016-2020. 
El Pla  és l’eix vertebrador de les polítiques de gènere i  l’instrument de planificació i 
priorització  de les actuacions envers la incorporació de la perspectiva de gènere i la 
transversalització a les polítiques públiques amb competències municipals. 

Vista la necessitat de continuar treballant per aprofundir en el desplegament dels eixos 
d’intervenció  amb la finalitat d’avançar en la transversalització de la perspectiva de 
gènere a totes les polítiques públiques del consistori. 

Vist l’informe de la Treballadora Social de data 14 d’ octubre de 2020 i l’ informe de la 
interventora de l’ Ajuntament d’ Argentona  de data 23 d’ octubre de 2020, es proposa al 
Ple Corporatiu es l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la prorroga del Pla d’ Igualtat de l’ Ajuntament d’ Argentona 2021-2022.

Segon.- Aprovar l’ addenda  per l’ actualització que s’ adjunta com annex.

Tercer.-Notificar els presents acords a la Generalitat de Catalunya i la Diputació de 
Barcelona als efectes oportuns.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- Gràcies Sra. alcaldessa. De manera molt breu, explicar el sentit de la 
pròrroga. Apuntar en primer lloc que el tercer el pla de polítiques d’igualtat de gènere és 
el document estratègic marc que defineix i articula totes les accions adreçades a la 
ciutadania d’Argentona per avançar en termes d’igualtat de gènere i d'ampliació dels 
marcs sobre el que significa la diversitat sexual i de gènere. Aquest document conté 6 
eixos estratègics. Aquests eixos estan definits de tal manera que aglutinen el conjunt de 
polítiques municipals i per tant, tots els eixos que ens afecten i tenen a veure amb la vida 
de la ciutadania d’Argentona. En conseqüència i en tant que es tracta d’un document 
molt complet i ambiciós, es considera que encara és vigent, pel que es proposa la seva 
pròrroga i es manifesta el ferm compromís en el desplegament d‘aquest document.
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Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Evidentment nosaltres donarem suport a aquesta pròrroga. Em 
sona molt aquest pla d’igualtat, en tant en quant es va aprovar gràcies al treball de la 
regidoria d’igualtat quan jo era regidora d’igualtat, però jo voldria fer, es veu que avui és 
la nit que faig precs i demano coses al Govern, voldria fer un prec. Sé que serà molt difícil 
fer aquests pressupostos que vénen ara, entenc i espero que puguem arribar a un acord, 
però nosaltres comencem ja a marcar les nostres prioritats. Abans hem parlat de 
prioritats del Govern, jo vull parlar de prioritats del PSC. Els temes de justícia, de justícia 
social, i la igualtat és un tema de justícia, per nosaltres han de ser prioritaris en el proper 
pressupost. És més necessari que mai. Sempre ha estat una prioritat pel PSC, sempre ha 
estat, entenc jo, una prioritat pels partits d’esquerra i crec que ara més que mai és una 
prioritat. I no ens hem de centrar només en política social, que sí, que és molt necessari 
que es mantingui el pressupost i que es pugi, però també els temes d’igualtat. Sense 
igualtat no hi ha justícia social. I sense pressupostos no es pot treballar bé la igualtat. I ja 
és hora que regidories com igualtat i d’altres deixin de ser de segona divisió i comencin a 
jugar a la lliga primera. Per tant, és això només. Tinguem molt present que la justícia ha 
de ser prioritària, si és que volen comptar amb la nostra ajuda en aquests pressupostos. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

4. Mocions i interpel·lacions  grups municipals

4.1) Proposta del grup municipal Junts per Catalunya–Argentona, per a declarar La 
Festa Del Càntir festa tradicional d’interès nacional

Aquest punt es retira de l’ordre del dia

En aquest moment s’acorda modificar l’ordre del dia per continuar amb el tractament de 
les mocions que entren per urgència. 

5. Propostes Urgents

5.1) Moció conjunta dels grups municipals Unitat – Argentona per la República, 
Junts per Catalunya – Argentona i Tots per Argentona, en defensa de la unitat de la 
llengua catalana
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“Exposició de motius:

La llengua catalana, parlada de Salses a Guardamar i de Fraga a l’Alguer, deriva d’una 
continuïtat lingüística mil·lenària que ha donat lloc a una realitat unitària dins la seva 
diversitat, tal com ho reconeix la lingüística romànica partint dels criteris científics 
habituals. Aquesta unitat lingüística no es veu en cap cas qüestionada per l’existència 
d’altres denominacions territorials, tradicionals o populars, com ara alguerès, valencià, 
mallorquí, menorquí, eivissenc, andorrà, formenter o fragatí. En tots els casos, aquestes 
denominacions alternatives es refereixen a la mateixa llengua, avui parlada per més de 
deu milions de ciutadans europeus.

En efecte, l’existència d’aquestes denominacions alternatives no fa sinó palesar que el 
català és la llengua pròpia de tots aquests territoris: de Catalunya, del País Valencià, de 
les Illes Balears, de la Catalunya del Nord, de la Franja de Ponent, de l’Alguer i d’Andorra.

Aquesta unitat lingüística ha patit, en les darreres dècades, diversos intents de 
fragmentació per part d’algunes instàncies i institucions públiques fet especialment greu, 
atès que no només constitueix un atac frontal envers un patrimoni lingüístic que hauria 
de ser orgullosament compartit pels estats i regions d’Andorra, Espanya, França i Itàlia, 
sinó, també, un menysteniment absolut del rigor científic i acadèmic dels experts en la 
matèria filològica.

En el cas de les institucions públiques espanyoles, ha quedat constatat que la 
denominació de valencià, emprada oficialment a la Comunitat Valenciana, ha servit de 
pretext perquè l’advocacia de l’Estat considerés que la llengua pròpia d’aquest territori no 
és la mateixa que la de Catalunya o la de les Illes Balears. En el mateix sentit, diverses 
pàgines web d’organisme oficials com ministeris i altres ens estatals, ofereixen les 
opcions lingüístiques de català i valencià separadament – com si fossin llengües 
diferents–. Això suposa no només una despesa addicional i supèrflua sinó també un dany 
cultural injustificat.

El fet que des de les institucions públiques no s’assumeixi amb naturalitat la unitat de la 
llengua catalana es tradueix en una manca de coordinació en les polítiques culturals dels 
diversos governs dels territoris de llengua catalana.

Els centres culturals i acadèmics de referència, com l’Institut Ramon Llull, haurien de 
poder comptar amb la participació de tots els governs de les comunitats autònomes on el 
català es llengua oficial, quelcom que avui no és possible pel temor que això pugui 
generar falses polèmiques a propòsit de la unitat de la llengua.

Una altra conseqüència d’aquesta manca de coordinació política és que la reciprocitat 
total dels mitjans audiovisuals en llengua catalana arreu dels territoris on és oficial, no és 
encara possible, més enllà de qüestions tècniques de segon grau, per un motiu molt 
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similar. I, finalment, el fet de no assumir la unitat lingüística en les polítiques públiques 
genera disfuncions com ara que els continguts audiovisuals doblats en català pels 
governs i televisions públiques dels diversos territoris no puguin compartir-se 
recíprocament, sinó que calgui, fins i tot, en alguns casos, doblar dues o tres vegades en 
diferents varietats dialectals els mateixos continguts, la qual cosa és especialment 
perjudicial en un sector clau per al foment de l’ús social del català entre les generacions 
més joves com és l’audiovisual.

El Segon Congrés Internacional de la Llengua Catalana, celebrat l’any 1986, ja va reclamar 
la coordinació entre els territoris de llengua catalana a la manera de la Unió de la Llengua 
Neerlandesa: una comissió intergovernamental per a la coordinació de les polítiques 
lingüístiques; una comissió interparlamentària, per vetllar per la coherència entre les 
legislacions lingüístiques, i un consell de la llengua i de les lletres que agrupi les 
institucions acadèmiques i culturals més rellevants. Aquesta proposta, tanmateix, no s’ha 
fet mai realitat, de manera que la llengua catalana, i els seus parlants, continuen patint 
aquesta manca de coordinació política i  administrativa.

D’altra banda, el febrer del 2017 els governs de Catalunya, la Comunitat Valenciana i les 
Illes Balears van signar l’anomenada Declaració de Palma, un text que pretenia posar les 
bases d’una veritable cooperació cultural i lingüística entre els governs d’aquests 
territoris però que, finalment, no s’ha materialitzat en polítiques públiques concrets.

Ateses les competències municipals en matèria de foment de la cultura, segons l’article 
25.2 de la Llei de Bases de Règim Local i normativa concordant.

Atès el que disposa l’article 6 de la Llei 1/1998 de política lingüística de Catalunya:

6. La unitat de la llengua catalana

1.La llengua catalana és un patrimoni que Catalunya comparteix amb altres territoris amb els 
quals constitueix una mateixa comunitat lingüística. La Generalitat ha de vetllar per la 
protecció de la unitat del català i ha de fomentar l'ús i la projecció exterior del català i la 
comunicació entre els diferents territoris de parla catalana.

2.D'acord amb la legislació vigent, correspon a l'Institut d'Estudis Catalans l'autoritat 
lingüística.

Atès el que disposen els articles 9 i 10 de la Llei 1/1998 de política lingüística de Catalunya 
sobre l’ús del català per les administracions públiques:

Article 9

La llengua de les administracions de Catalunya
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1. La Generalitat, les administracions locals i les altres corporacions públiques de Catalunya, 
les institucions i les empreses que en depenen i els concessionaris de llurs serveis han 
d'emprar el català en llurs actuacions internes i en la relació entre ells. També l'han d'emprar 
normalment en les comunicacions i les notificacions adreçades a persones físiques o 
jurídiques residents en l'àmbit lingüístic català, sens perjudici del dret dels ciutadans i 
ciutadanes a rebre-les en castellà, si ho demanen.

2.El Govern de la Generalitat ha de regular, mitjançant disposicions reglamentàries, l'ús del 
català en les activitats administratives de tots els òrgans de la seva competència.

3.Les corporacions locals i les universitats han de regular l'ús del català en l'àmbit de les 
competències respectives, d'acord amb el que disposa l'apartat 1. També l'han de regular, en 
aquest mateix sentit, totes les altres corporacions públiques.

Article 10

Els procediments administratius

1.En els procediments administratius tramitats per l'Administració de la Generalitat, per les 
administracions locals i per les altres corporacions de Catalunya s'ha d'emprar el català, sens 
perjudici del dret dels ciutadans i ciutadanes a presentar documents, a fer manifestacions i, si 
ho sol·liciten, a rebre notificacions en castellà.

2.L'Administració ha de lliurar a les persones interessades que ho sol·licitin, en la llengua 
oficial demanada, una testimoniança traduïda d'allò que els afecta. La sol·licitud de traducció 
no pot comportar cap perjudici o despesa al sol·licitant ni retards en el procediment ni 
suspendre'n la tramitació i els terminis establerts.

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament d’Argentona adopta els següents acords:

1.- Fomentar des de l’Ajuntament l’ús i coneixement de la llengua catalana dins el marc 
competencial municipal així com reconèixer i declarar la unitat de la llengua catalana, 
sense que aquest fet suposi menystenir altres denominacions existents.

2.- Rebutjar qualsevol mesura que imposi impediments normatius, administratius, 
tècnics o socials als ciutadans de les comunitats autònomes on aquesta llengua és oficial 
de poder viure amb normalitat i amb garanties aquesta unitat lingüística.

3.- Instar al Govern de l’Estat a reconèixer públicament i oficial la unitat de la llengua 
catalana, a corregir els serveis, ens i polítiques públiques que la qüestionen i a vetllar 
perquè cap institució pública o empresa privada de l’Estat espanyol fomenti el 
secessionisme lingüístic català en la seva activitat.
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4- Notificar aquest acords al Govern de la Generalitat de Catalunya i al Parlament de 
Catalunya, al Govern de la Generalitat Valenciana i a les Corts valencianes, al Govern de 
les Illes Balears i al Parlament de les Illes Balear, al Govern d’Espanya, al Congrés dels 
Diputats i al Senat.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- La moció ens parla d’un debat acadèmic que crec que està ben 
assentat al nostre ideari, no? El català és català, independentment del territori on es parli. 
Perquè parlem d’una mateixa llengua amb diferents pares i mares, en el sentit de que tu 
no adoptes la llengua que parles, sinó que la llengua t’adopta a tu. Una llengua que s’ha 
de defensar sense menystenir o atacar d’altres llengües i entenent en tot moment les 
diferents sensibilitats dels pobles germans catalanoparlants, que estimen tant o més que 
nosaltres la nostra llengua. Perquè què vol dir estimar la llengua catalana? Vol dir 
emocionar-se amb les paraules d’amor del Serrat però també amb fem camí, camino al 
andar. Vol dir sentir la primavera de la Teresa Pàmies i el venti la seva ombra el Zafón. 
Les vivències de l’Espinosa i la Plaça del Diamant de la Mercè Rodoreda. També vol dir 
voler escoltar la poesia de Lorca però també de Martí i Pol, o les veus de la Balaguer i del 
Pou. També estimar la llengua va ser el que van fer molts dels emigrants dels anys 70, 
dels quals orgullosament jo vinc, que van lluitar perquè els seus fills poguessin aprendre 
la llengua del país que els havia adoptat, de manera quotidiana i normal i la poguéssim 
aprendre a les escoles. També van fer aquesta lluita molts i molts regidors que ens van 
precedir. Els primers Ajuntaments democràtics lluitant perquè hi haguessin escoles 
integradores, per la normalització lingüística. En definitiva, perquè la llengua que tant 
estimem arribés a tothom. Estimar la llengua també és el que fan milers i milers de 
persones no catalanoparlants que es deixen la pell per estudiar aquest idioma, aprendre 
aquesta llengua, i s’esforcen cada dia per parlar-lo i escriure’l correctament. Estimar la 
llengua catalana també vol dir rebutjar l’ús partidista, discriminatori, que ataca als que no 
parlen la nostra llengua, que molt sovint es fa. Perquè les coses que s’estimen es 
defensen i no s’utilitzen. Per nosaltres, la utilització de la llengua catalana és el que més 
mal li fa a la defensa de la llengua. Tot i així, sabent que la intenció d’aquesta moció no és 
aquesta, manifestem que el nostre vot serà favorable.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per 16 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, 
Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 1 vot en contra (Juan Fco. Fragoso Escribano)

5.2) Moció conjunta dels  grups municipals Unitat, Argentona per la República Tots 
per Argentona i Junts x Cat – Argentona en suport del món de l’esport a Argentona
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“Els Consells Esportius de Catalunya considerem que l’activitat física és un bé essencial 
equiparable a altres elements de l’estat del benestar com són la salut, l’educació, els 
serveis socials i la cultura.  Per aquest motiu exposem i manifestem:

Que l’activitat física és segura i cal protegir i assegurar el seu accés a tothom, 
especialment als infants i joves en edat escolar d’Argentona i de tot Catalunya.

Que a Argentona la importància de l’activitat física i esportiva, dins del teixit esportiu és 
part essencial de l’associacionisme local, i dona vida al poble

Ateses les competències municipals en esport i instal·lacions esportives de diferents 
articles de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, i en especial de l’art. 39 de la Llei catalana 
de l’esport:

Article 39
-1. Correspon als municipis:
a) Promoure de manera general l'activitat física i l'esport en llur àmbit territorial, 
especialment en l'àrea escolar, i fomentar les activitats físiques de caire extraescolar i 
recreatives en el marc de les directrius de la Generalitat de Catalunya.
b) Construir, ampliar i millorar instal·lacions esportives en llur territori.
c) Vetllar per la plena utilització de les instal·lacions esportives existents en llur terme 
municipal.
d) Portar un cens de les instal·lacions esportives de llur territori.
e) Vetllar pel compliment de les previsions urbanístiques sobre reserva d'espais i 
qualificacions de zones per a la pràctica de l'esport i l'emplaçament d'equipaments esportius.
f) Cooperar amb altres ens públics o privats per al compliment de les finalitats 
assenyalades per aquesta Llei.

-2. Els municipis de més de cinc mil habitants han de garantir l'existència en llur territori 
d'instal·lacions esportives d'ús públic.

Manifestem que la declaració de l’activitat física com bé essencial hauria de garantir, 
seguint tots els protocols necessaris, el manteniment dels programes d’esport escolar del 
Consell Català de l’Esport, els entrenaments esportius i les activitats físiques en gimnasos 
i piscines climatitzades.

Que l’activitat física ajuda a la socialització en aquests moments d’aïllament per les 
restriccions imposades per la pandèmia i és també que des d’aquest punt de vista que la 
declaració de l’activitat física com a bé essencial hauria de contemplar mesures per 
garantir l’accés de la ciutadania a les activitats fisicoesportives, especialment en el marc 
de les entitats sense ànim de lucre.
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Que cal que el Govern de la Generalitat activi el Pla de Xoc de l’esport a l’escola que la 
Unió de Consells Esportius de Catalunya va proposar al Consell Català de l’Esport amb 
l’objectiu d’assegurar l’activitat escolar de Catalunya.

Que un cop aprovada la declaració de l’activitat física com a bé essencial, el govern cal 
que aprovi i desenvolupi els canvis normatius necessaris per tal de garantir la continuïtat 
de les activitats físiques malgrat les restriccions que es puguin derivar de la situació de 
pandèmia.

Que el tancament de l’activitat física està tenint un fort impacte econòmic en el sector 
esportiu on valorem positivament les primeres ajudes anunciades per la Secretaria 
General de l’Esport i l’Activitat Física. I que pels consells esportius, s’haurien de diferenciar 
en tres grans blocs: el sector empresarial, les entitats sense ànim de lucre i les 
administracions locals que són les principals prestadores de serveis esportius a la 
població.

Que cal que el Govern de la Generalitat de Catalunya arbitri els mecanismes necessaris 
en les bases de subvencions de les entitats sense ànim de lucre per assegurar el 
manteniment de les mateixes malgrat les aturades de les activitats que es puguin 
produir.

És per tot l’exposat, que Unitat – Argentona per la República, el grup municipal Junts per 
Catalunya i Tots per Argentona proposen al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Adoptar el compromís polític de mantenir el suport de l’Ajuntament d’Argentona 
al teixit associatiu esportiu local dins del seu àmbit competencial i legal, tan pel que fa a 
l’àmbit de les subvencions com en mantenir un contacte estret amb les entitats 
esportives argentonines per estar amatents a les seves necessitats que puguin sorgir 
arrel de la COVID-19. S’acompanyarà a aquestes entitats en la mesura del possible quan 
puguin reobrir la seva activitat.

Segon.- . Donar ple suport al manifestat pels Consells Esportius de Catalunya i a la petició 
al Govern de la Generalitat perquè declari l’activitat física com a bé essencial a Catalunya.

Tercer.- Instar al Govern de la Generalitat a seguir acompanyant al teixit associatiu 
esportiu català en les fases de reobertura del món esportiu

Quart.- Traslladar el present al Govern de la Generalitat de Catalunya, concretament a la 
conselleria de Presidència, responsable de la secretaria general de l’Esport i l’Activitat 
Física, a la Unió de Consells Esportius de Catalunya i a les entitats esportives sense ànim 
de lucre del municipi d’Argentona.”
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Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- No havíem dit que ens hi afegíem, però ja ens sembla bé. 

Sra. alcaldessa.- Així és com ens l’has fet arribar, no Bernat?

Sr. Bernat Calvo.- No, el que vaig comunicar-te és que havien afegit una esmena. Diria 
que no vaig especificar-te que s’hi adherien. Jo tampoc ho tenia clar.

Sra. Montserrat Capdevila.- No ens sembla malament. Sí que en el redactat, escoltant-
ho, arrel de que s’insta a la Generalitat amb el tema de les subvencions, sí que una de les 
nostres esmenes era de que quan es demanava a la Generalitat el tema dels ajuts, 
nosaltres vam dir que no ens hi sentíem còmodes, perquè la Generalitat ha tret ajuts, ha 
tret ajuts molt importants que les entitats ens hi hem pogut acollir. Per tant, no ens 
semblava lògic aprovar una cosa quan ja s’havia fet, no? Perquè els ajuts ja han acabat, 
aquestes sol·licituds. En el punt primer del que adoptem, sinó em corregiu, una mica hi 
ha el compromís polític del suport de l'Ajuntament d’Argentona, que és una mica el que 
venim a defensar en aquesta moció, de les nostres entitats, de la nostra vila. Una de les 
preguntes que tenim al nostre grup és de si s’ha pogut l'Ajuntament acollir a uns fons 
extraordinaris que la Generalitat havia tret, per tal de poder ajudar i beneficiar a les 
entitats del nostre poble. Hi havia diferents ens, uns eren els locals, hi havia Consells 
Comarcals, on la Generalitat havia tret aquests fons addicionals que eren de 20M € per 
poder ajudar a les entitats que havien vist afectat, com molts altres sectors, amb lo del 
Covid, el seu dia a dia. I volíem saber si això l'Ajuntament s’hi havia acollit, i si no era, el 
perquè, perquè portem a votació una moció on hi ha un punt que ens implica i que crec 
el vot més fort que hem de fer és per les nostres entitats locals i que hi havia aquesta 
opció que ens podíem haver acollit i no sabem si això ha pogut ser o no. Això començava 
el 30 de novembre, aquestes sol·licituds, i és la pregunta per saber, el vot segurament 
serà favorable, però a vegades ens quedem amb les coses, amb els papers, i a després 
hem perdut el carro de poder-ne fer més, perquè realment el sentit d’aquesta moció és 
per poder ajudar, no només recolzar, sinó també econòmicament, i volíem saber-ho.

Sra. alcaldessa.- No sé si el regidor d’esports té la resposta.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies. De fet, aquestes subvencions que esmenta són 
subvencions que directament les han de demanar les entitats. Nosaltres com a ens no 
tenim accés, em sembla recordar, a sol·licitar aquests ajuts. Ho hauria de tornar a revisar, 
però a les entitats sí que se les ha informat de tots els ajuts que han sorgit des dels 
diferents estaments, fins i tot des de Diputació, però com a ens ara no em ve al cap que 
hi hagués un ajut o qualsevol mena de subvenció que ens impliqués directament. 

Sra. Montserrat Capdevila.- N’hi havia unes que odien optar directament les entitats, de 
quantitats menors, i aquestes, et llegeixo literal perquè he copiat el que sortia a la pàgina 
del GENCAT quan entraves als ajuts. “Per decret llei també es crea el fons extraordinari 
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addicional pels ens locals, dotat amb 20M € i es podran beneficiar d’aquests fons els ens 
locals, els Ajuntaments, els Consells Comarcals, Consell d’Aran, àrea metropolitana”. O 
sigui, sí que hi havia opció. I això el dilluns 30 s’obria el termini, el 30 de novembre. Per 
tant, jo crec que podríem tenir opció. No sé si després ens ho donarien o no, però 
almenys sol·licitar-ho. I volia saber si s’havia tingut en compte perquè és un dels primers 
punts que aprovem en aquesta moció és en aquest sentit. Per això sinó sí que agrairia 
què ha pogut passar amb això.

Sra. alcaldessa.- Entenc que el que ha pogut passar és el que explica el regidor, que a 
nosaltres ens consta que és una ajuda per les entitats. També una altra qüestió. Si 
nosaltres com Ajuntament tenim o haguéssim tingut una escola esportiva o d’un altre 
tipus, de prestació de servei esportiu directe, entenc que sí que hagués encaixat, però 
nosaltres en aquest moment no prestem cap servei en aquest sentit més enllà del 
manteniment de les instal·lacions. Per tant, no sé si el que està dient és que l'Ajuntament 
rebria una subvenció per acabar subvencionant les entitats quan les entitats ja tenen 
accés directe a la subvenció, em sembla estrany i en tot cas caldria aclarir-ho. Nosaltres 
no tenim aquesta constància que això funcionés d’aquesta manera.

Sra. Montserrat Capdevila.- D’aquí la pregunta. Podríeu esbrinar quins eren els 
requisits, perquè era addicional. Per tant, entenc que tot i que ara tenen una subvenció 
que l'Ajuntament dona i que ells han de després justificar, entenc que aquí potser hi 
podia haver hagut, no? Només saber què ha passat amb això.

Sr. Joaquim Perejoan.- En principi, si no s'ha fet la demanda és perquè no reuníem els 
requisits per sol·licitar aquesta subvenció. Tot i això, ho acabarem de corroborar amb els 
tècnics, però no tinc cap dubte que si ens haguéssim pogut acollir, així ho haguéssim fet. 
Tot i això, ho acabem de corroborar i comentem alguna cosa.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Ja vaig dir a les comissions informatives, és molt curiós que el PSC va 
tenir una moció en aquest sentit a les seves mans, ho vam debatre i vam pensar que 
havíem de ser respectuosos amb les decisions del PROCICAT pel temps que estem 
passant, i havíem de ser lleials a les decisions que prenien, tot i que eren difícils, i potser 
impopulars. Vam decidir no presentar-la. És curiós que es presenti perquè crec que part 
d’aquesta moció ja està desfasada. Tot i així, nosaltres avanço que li donarem suport, 
però tenim un parell de coses a dir en referència a la moció. Queda clar la importància de 
l’esport. L’esport és cohesionador, fa de cadena de transmissió de valors, és un 
equilibrador social, promotor totalment de la salut i moltíssimes més coses. L’esport 
referma la personalitat dels joves, els treu de moltes altres coses que no són tan 
beneficioses per ells, és companyerisme, bueno, podria estar molt temps dient què 
significa l’esport. Ara bé, considerar que l’esport, bueno, primer haig de fer un parèntesi. 
Crec que la pandèmia ens ha fet veure més clar o ens hauria d’haver fet veure més clar 
que és allò essencial, què és allò important, què és allò urgent, i posar en el mateix nivell 
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l’esport, amb tot el que he dit abans, amb tots els beneficis que té l’esport, que l’activitat 
de l’esport, tot i que l’esport pot ser un bé essencial crec que no s’hauria d’equiparar 
l’activitat esportiva amb l’activitat d’un professional sanitari, per exemple, amb l’activitat 
dels distribuïdors essencials d’aliments, amb l’activitat de les persones que fan la feina de 
neteja, perquè crec que en el moment de la pandèmia, quan més greu va ser l’estat de la 
pandèmia, vam veure realment aquells 15 dies que el país es va aturar completament, 
quines realment eren les activitats essencials. Evidentment que s’ha de promoure que les 
persones puguem fer esports tot i que hi hagi una pandèmia, però hem de veure que es 
faci amb total seguretat. I hem de saber on està el límit. Fins quin moment podem exercir 
el nostre dret a fer esport. Perquè en el moment que el país es va aturar completament, 
recordo que els nens van estar 40 dies sense sortir de casa. 3 mesos sense anar a escola. 
Però en canvi hi havia activitats que havien de continuar, perquè sinó, el resultat de tot 
això hagués estat molt més greu. I ara presentem aquesta moció, ara que les activitats 
físiques, les activitats esportives han tornat amb una relativa normalitat i amb totes les 
mesures de precaució als nostres pobles. Bueno, està bé presentar-la com a recordatori, 
però torno a dir, ve una miqueta tard. I això de que és un bé essencial i que hem de 
posar tots els recursos, no només s’ha de recordar ara, que estem patint el que estem 
patint, sinó que ho hem de tenir present sempre. Ho hem de tenir present amb la cura 
de les nostres instal·lacions, els nostres pressupostos, en les ajudes a les entitats, en el 
suport logístic a les entitats, en el suport també anímic a les entitats. També als 
empresaris que es dediquen a l’esport. Igual que ajudem als empresaris de la 
restauració, també no hem de criminalitzar l’esport professional. Hi ha gent que es 
dedica a això i és la seva forma de vida. Aquest suport s'ha de fer sempre. Ara amb més 
intensitat, però després també, si us plau. Amb tot això que he dit i amb aquests dubtes, 
penso que alguns jo mateixa me’ls he intentat aclarir, donarem suport amb el nostre vot 
favorable a aquesta moció.

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- intentaré contestar les dues qüestions primer. La de la Sra. 
Capdevila, m’he llegit la convocatòria dels ajuts i subvencions i evidentment sí que fa 
referència a ens locals però només a aquells que gestionen certs equipaments que han 
tingut pèrdues, com per exemple gimnasos, piscines privades, etc. Les nostres 
instal·lacions públiques que pel tancament s’han vist afectades no han tingut aquest tipus 
de pèrdua, perquè són instal·lacions que fan servir entitats d’Argentona. És per això que 
no hem pogut acollir-nos a aquests ajuts, tot i que està bé. Em sonava però no tenia ben 
clar el motiu pel qual no ens havíem acollit. I després, responent una miqueta a la Sra. 
López, em sorprèn que ara posem el crit al cel, que per què ara l’esport. Mai és tard, Sra. 
López. Mai és tard per considerar l’esport un bé essencial. L’esport ens aporta moltíssim 
a la vida, molts valors, molt més enllà del sortir i anar a córrer o anar a passejar. I durant 
aquesta època de pandèmia, realment, hi ha molta gent que ho ha passat malament i ens 
anava molt bé sortir una hora al dia. I tots estàvem molt contents de poder sortir una 
hora al dia i anar a caminar. I després teníem una franja. I tots estàvem molt contents de 
poder sortir durant una franja i anar a caminar o anar a fer esport. I després ens van dir 
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ostres, ja tenim hores, ja podem sortir del municipi. I mica en mica ens hem anat 
retrobant amb aquella normalitat que teníem. Però després hem tornat a perdre aquests 
recursos i aquesta normalitat. I és aleshores quan es reacciona i es diu ah, per què uns sí 
i d’altres no? L’esport ens aporta molts beneficis, ens ajuda a estar bé amb nosaltres 
mateixos, a retrobar-nos i és per això que es reclama un bé essencial com és la salut. No 
específica quin col·lectiu. I tant que tothom és necessari. És cert que hi ha uns serveis que 
són més necessaris i més essencials, i això ningú ho dubtarà. Però l’esport és essencial 
per tot el que ens acaba aportant i que ens beneficia amb la resta d’aspectes de la nostra 
vida. Per tant, sota el meu humil punt de vista, penso que no és tard, mai és tard en 
aquest sentit i senzillament el que es vol és intentar seguir aportant beneficis, no només 
als adults sinó també als infants. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo crec que vostè no ha sentit bé la meva intervenció. De fet he 
parlat de la importància de l’esport. I el que he volgut, o jo no m’he explicat, segurament 
el problema és que jo no m’he explicat bé. El que jo he volgut diferenciar què significa un 
bé essencial i què significa una activitat essencial. Que no arribem a confondre. Jo no he 
dit en cap moment que no s’hagi de declarar un bé essencial. De fet dic que no ara, sinó 
sempre, s’ha de considerar un bé essencial. Però no només amb un paper, amb les 
nostres actituds. Com des de la política municipal, enfrontem la cura de les polítiques 
d’esports. I en moltíssimes ocasions, descuidem la regidoria d’esports. És el que jo he 
volgut dir. En cap moment no he volgut dir que no s’hagi de declarar un bé essencial. I el 
que arriba tard són les protestes. Bueno, jo crec que no haurien d’haver arribat, aquestes 
protestes contra les decisions del PROCICAT, perquè en la situació que estem, el que 
hauríem de ser tots una mica més comprensius amb els que prenen aquestes decisions, 
que a vegades a uns, altres a d’altres, perjudiquen a moltíssima gent en la seva vida, en 
com es guanya la visa. I paren activitats econòmiques completes. I què hem de fer 
nosaltres com a polítics? Buscar ajudes i recolzament a aquestes activitats que es paren 
completament. Però quan els que ens manen, els que tenen la responsabilitat de 
gestionar aquesta pandèmia, dicten una sèrie de mesures, crec que el que hauríem de 
ser és una mica més lleials. I a mi em sorprèn que jo que estic a l’oposició, el meu partit 
està a l’oposició al Parlament, hagi de defensar això. Torno a dir, estem d’acord en 
declarar bé essencial l’esport, votem a favor de la moció, però el que volíem manifestar 
és la diferència entre un bé essencial, que seria l’esport, amb una activitat essencial, que 
seria l’activitat que fan els professionals de la sanitat. Només volia fer aquesta 
diferenciació.

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Sra. López, jo l’he entès perfectament abans. Potser vostè no s’ha 
explicat bé, però no passa res, per això estem, per intervenir tantes vegades faci falta. És 
cert, hem parlat d’activitat o bé essencial. En podríem discutir i ens acostaríem molt. 
Tampoc parlarem ara dels beneficis de l’esport en segons quin àmbit. Perquè a nivell 
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professional vostè ha esmentat que també hi ha gent que s’hi dedica i justament aquesta 
gent són els que han sortit ben emparats i ben recolzats de totes les mesures que s’han 
pres des dels diferents governs. Nosaltres parlem de l’esport com aquesta clau que ens 
dona, ens apropa al benestar i ens ajuda en el nostre dia a dia. I a nosaltres, ho dic com 
adults, i els nostres infants, que ho necessiten per tal de regenerar i recarregar piles 
constantment. I aquesta és l’essència de l’esport. Malauradament, els recursos són el que 
són. Comparteixo amb vostè quan diu que la regidoria d’esports, no només aquí, penso 
que arreu, penso que està discriminada. No hi ha prou recursos, és cert. Entre tots hem 
de lluitar i hem de fer que el nostre àmbit vagi creixent, però bueno, no parlarem, no 
discutirem si és un bé essencial o ha de ser una activitat essencial. Tot i això, repeteixo, 
mai és tard, és cert que sempre s’hauria d’intentar lluitar, estiguem a l’oposició o no. I 
tant de bo entre tots ens posem d’acord per tirar aquesta moció endavant.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Doncs em sembla perfecte. Realment, no crec ni que hagi arribat a 
ser una discussió, perquè tots dos dèiem el mateix el que passa que amb diferents 
paraules. Jo crec que ha estat un debat interessant i entre el dos hem donat una mica 
l’espai que l’esport hauria de tenir a la política. Almenys ha sigut la meva intenció. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies al regidor Perejoan per haver llegit la moció conjunta, 
perquè crec que ho ha expressat molt bé i ho ha defensat molt bé. Efectivament, estic 
d’acord amb el conjunt d’intervencions que s’han fet en aquest Plenari, ha estat 
interessant aquest debat. Nosaltres naturalment, com a JxCAT, per això també 
aportàvem aquesta moció i li donàvem aquest matís de caràcter municipal, sobretot 
perquè entenem que és important que l’esport és un bé essencial, per la importància que 
té sobretot pels infants i joves, i això el converteix ja de per si en essencial, perquè és una 
cosa que mobilitza molts infants i joves del poble i a les seves famílies. Només per això ja 
mereix ser considerat com a tal. Però si a més afegim els beneficis físics i psíquics i de 
valors que aporta l’esport, ja ho eleva a una categoria suprema. Per tant, amb aquesta 
moció nosaltres intentem, no només el tema, efectivament de la Generalitat, sinó per 
promocionar la reobertura el més aviat possible del tema de l’activitat esportiva. Però 
sobretot donàvem molta importància en aquesta moció al que és l’acompanyament de 
les entitats esportives d’Argentona, aquestes associacions que mobilitzen tanta gent, i 
que naturalment aquesta moció vol fer aquest crit d’alerta de dir ostres, és important que 
donem aquest suport a aquestes entitats i mantinguem les dacions pressupostàries i les 
subvencions necessàries perquè puguin desenvolupar amb normalitat la seva activitat 
tant bon punt vagi sent possible, mica en mica, amb una reobertura. I efectivament, en 
aquests mesos de confinament hem notat la importància de l’esport, de l’exercici físic en 
general, perquè ens l’han hagut de dosificar i per això convidem al Govern de 
l'Ajuntament d’Argentona a ser més diligent que mai en el compliment d’aquestes 
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competències municipals de la llei de bases de règim local i també l’article 39 de la llei 
catalana de l’esport, sobretot posant a disposició aquestes instal·lacions municipals 
esportives, mantenint-les adequadament i fent aquest acompanyament i suport de 
foment de subvenció a les entitats esportives municipals, perquè s’ho mereixen. Moltes 
gràcies i endavant.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia en el punt corresponent a Interpel·lacions.

4.       Mocions i interpel·lacions  grups municipals

4.2 Interpel·lació del grup municipal PSC-CP, sobre la no resposta al recurs 
presentat pels veïns del passeig de Baró de Viver

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- El que a nosaltres ens preocupa, com es deriva del que acabo de llegir, 
és que segons la informació d’alguns dels veïns d’aquest carrer, no se’ls ha contestat en 
cap cas al recurs que ells van presentar. Per tant, més enllà del debat que ja es va allargar 
fa més d’un any, molta estona, sobre qui era més republicà, qui era més independentista, 
si el Baró de Viver era franquista, si ho era el seu fill si ho era el seu pare, si no ho era, 
que no vull entrar en aquest debat, nosaltres el que considerem és que estem encara en 
un estat social i democràtic de dret i per tant, és elemental dir que els administrats es 
mereixen una resposta a allò que demanen a l’administració. I si un viu a un carrer, com 
a mínim ha de saber per què li canvien el nom del carrer, si és que li canvien, si no li 
canvien, i quina seguretat jurídica té de quin és el nom dels que carrer. Ens sembla bàsic i 
elemental i en aquest sentit, estem al costat dels veïns, perquè com a mínim sàpiguen 
això. Més enllà de si els agrada més posar carrer de la República, passeig de la república, 
passeig de la Independència o de Baró de Viver, no? I voldríem que això ens ho aclarissin, 
perquè clar, l’Alcalde, en el seu moment, va fer el pit fort i va dir que ho contestaria al Ple 
abans d’un mes. Però és que ha passat un any. Per això voldríem que contestessin en 
aquest Ple i ho contestessin en els veïns i saber si ja ho han fet, perquè des del dia que 
els hi vam presentar, no semblava que ho haguessin fet ni coneixem, com deia, els 
arguments sobre aquest canvi de nom. Moltes gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Com vostè sap, la competència per resoldre aquestes al·legacions és del 
Ple, per tant no podem haver contestat als veïns per una qüestió que no s’ha resolt. No 
és competència del Govern aquesta resposta. Com recordarà, a principi d’any es va 
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portar a aprovació del Ple un acord que estimava les al·legacions presentades pels veïns, 
en el sentit que es donava la raó i s’argumentava jurídicament, amb un informe jurídic, 
que per això no sé quin és l’altre informe jurídic al que vostè fa referència, que 
efectivament calia motivar més l’acord que s’havia pres inicialment. Llavors, el que fèiem 
en aquesta proposta que vam portar al Ple era estimar aquestes al·legacions, en el sentit 
de donar-los la raó en el sentit que calia motivar però al mateix acord el que proposàvem 
era convalidar el propi acord amb tota aquesta motivació que en el seu primer acord no 
hi era. Si aquest acord no es va aprovar, no s’ha pogut notificar. No sé què més dir-li. 
Estem en aquesta qüestió una mica en un atzucac, a nivell d’acord entre els regidors que 
formem part de l'Ajuntament. Nosaltres vam fer una proposta que no va prosperar. És 
per aquest motiu que no s’ha contestat.

Sr. Josep Arenas.- A veure, no sé, vostè ara em planteja que és competència del Ple. Em 
sembla molt bé. Però quin és l'expedient, és a dir, l’informe jurídic que vostès porten per 
contestar als veïns, amb quin argument, quin és l’informe jurídic? Nosaltres els hi 
preguntem si existeix aquest informe.

Sra. alcaldessa.- Però vostè va tenir accés a aquest informe quan es va portar a 
aprovació, que no va reeixir aquest acord que li comento, ja va tenir accés. Jo li puc 
facilitar de nou, no hi ha cap inconvenient. 

Sr. Josep Arenas.- A veure, la pregunta és molt senzilla. Vostès han contestat als veïns?

Sra. alcaldessa.- Com vol que li contestem si no es va aprovar la resposta a l'al·legació 
que s’havia d’aprovar per Ple i no es va aprovar? Jo no li puc contestar a un veí, en base a 
què? No hi ha cap acord pres en aquest sentit.

Sr. Josep Arenas.- Per tant vostès estan incomplint la llei, com a mínim.

Sra. alcaldessa.- Nosaltres hem fet una proposta. En tot cas, és un tema que no vam ser 
capaços de fer prosperar entre tots i si li sembla ens emplacem a una reunió propera i 
tornem a debatre aquesta qüestió i desencallem aquest tema, però no em pot dir que no 
li hem contestat als veïns una cosa que no tinc res a notificar perquè no hi ha res aprovat. 
Jo crec que el que està demanant jo no ho puc complir, més enllà de dir fem una nova 
reunió entre tots els grups i intentem arribar a un consens, a un acord que ens desencalli 
el tema, però el tema ara mateix està així. 

Sr. Josep Arenas.- Jo crec que no ens pot fer passar bou per bèstia grossa, és a dir, si 
vostès tenen l’obligació de contestar un recurs de reposició.

Sra. alcaldessa.- No, Sr. Arenas, és el Ple qui té l’obligació, no jo. El Ple és el competent. 
Ens hem encallat aquí.
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Sr. Josep Arenas.- Ja, però vostè no ha portat al Ple això si no li preguntem nosaltres. 
Vostè no ho ha portat, no solament al mes de novembre del 2019 sinó fins al mes de 
novembre del 2020 tampoc. I ara que estem al 14 de desembre un regidor d’aquest Ple li 
pregunta, un grup municipal li pregunta, i ara vostè ens diu que, ens està dient, perquè 
tothom ho entengui, que no ha fet res. Quan vostès s’han compromès des de fa més d’un 
any a donar aquesta resposta. Que és lògic que s’hi comprometin, però lo més lògic i lo 
més coherent és que ho facin. Que ho ha de portar al Ple? Porti-ho. Expliqui’ns.

Sra. alcaldessa.- Ja ho vaig portar, al Ple. El tornem a portar? El podem tornar a portar. 
La voluntat del Govern és aprovar aquest acord de la manera que el vam presentar aquí. 
Llavors, no es va aprovar. Ho tornarem a intentar. Si de cas, amb tota la informació que 
vostè necessiti a nivell jurídic, que consta a l’expedient. Jo ho he revisat i hi és aquesta 
informació que diu. 

Sr. Josep Arenas.- Nosaltres el que volem és que entenguin que, ja dic, més enllà de les 
opinions polítiques que pugui tenir cada grup municipal sobre el nom més idoni que es 
pugui posar en un carrer, el que volem que entenguin és que el veí concret de cada un 
dels números d’aquest carrer està amb una inseguretat jurídica si ha de posar el nom del 
carrer a unes escriptures, a una dreça, oficialment, quin és el nom que té, perquè això no 
està resolt, i vostès ens volen fer passar això com si no passés res, i francament ho 
trobem poc presentable, senzillament.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo vull fer un incís. La resposta jurídica per part de l’administració 
donava la raó als veïns. Això no és que, o sigui, això no es va presentar al Ple. El que es va 
presentar al Ple és donem la raó als veïns però automàticament, tornem a fer el mateix 
tracte, tornem a posar sobre la taula el nom de la República i tornem a engegar 
l’expedient.

Sra. alcaldessa.- No estic d’acord. 

Sra. Susana López.- Això és el que es va presentar al Ple i l’anterior Alcalde el va retirar 
de l’ordre del dia perquè l’anava a perdre, aquest punt.

Sra. alcaldessa.- No és veritat que li doni la raó als veïns, el que diu és que faltava la 
motivació, això és un tema que està reconegut en el procediment administratiu, per tant, 
el que fa el jurista és s’ha de motivar. I el que fa d’aquesta argumentació, el que fa el 
Govern, és convalidar l’acord, motivant, o sigui, aquell acte que té un vici d’anul·labilitat, el 
que fa és esmenar-ho amb aquest acord de motivació. 

Sra. Susana López.- Per tant, donava la raó als veïns en tant en quant quedava nul aquell 
acord.
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Sra. alcaldessa.- No. Una cosa és nul 

Sra. Susana López.- Quedava nul, que anul·lava l’acord del Ple, que era el que pretenien 
els veïns, anul·lar l’acord del Ple.

Sra. alcaldessa.- Però es pot rectificar amb aquest acord de convalidació.

Sra. Susana López.- En aquell moment, el Govern va agafar la drecera de convalidem 
l’acord, presentem la motivació que s’havia de veure si era una motivació, valga la 
redundància, prou motivada, és a dir, treballada, al meu entendre no ho era, però bueno, 
era una motivació, i convalidem l’acord. En aquell moment aquesta convalidació no va 
sortir endavant, la resposta jurídica va quedar sobre la taula i portem un any. I quan 
aquesta convalidació no va sortir endavant va ser quan l’Alcalde es va comprometre a 
parlar amb els grups municipals i els veïns i començar de nou el procés amb un acord. De 
fet, fins i tot, jo crec que hi ha un compromís quan el Govern ja era ferm de que es faria 
fins i tot consulta o alguna cosa així. Ara parlo de memòria. Fins i tot va haver-hi un 
compromís de fer consulta pública, no sé en quin sentit. I a més a més va haver-hi el 
compromís de fer un nou redactat del nomenclàtor, que s’està treballant. Tot això es va 
posar sobre la taula i el que denunciem els Socialistes és que fa un any de tot això i ni tan 
sols se’ls ha fet una explicació als veïns de per què això està aturat. I ara mateix els veïns 
tenen un nom de carrer que no saben si serà definitiu o no perquè no saben si aquest 
recurs que s'ha de constatar els donarà la raó o no. I aquesta inseguretat jurídica és la 
que nosaltres els socialistes entenem que s’ha d’arreglar. Igual es torna a presentar i 
guanyen i el carrer de la República es queda amb aquest nom, o no, però crec que 
aquestes coses com a mínim s’ha d’informar a la ciutadania, perquè el que passa el que 
nosaltres reclamem en aquesta interpel·lació. 

Sra. alcaldessa.- Reitero. Ho portarem de nou al Ple per poder donar resposta. 
Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Recordo que aquest tema, sota el nostre punt de vista, va ser un dels 
pitjors gestionats i portats en l’ordre del dia del Ple, tal com es va portar, perquè hauria 
sigut molt més fàcil, no? Després d’això, és veritat que la competència per aprovar un 
expedient com aquest és del Ple. Però la iniciativa per portar aquest tema a Ple és del 
Govern. I això és el que es va impedir l’última vegada que se’n va parlar aquí al Ple, 
perquè el Govern va portar una proposta però al veure que no la guanyaria, la va retirar i 
va impedir d’aquesta manera, el dret, que està per sobre de les discussions polítiques, el 
dret dels ciutadans de rebre una resposta als seus requeriments. Va ser el Govern que ho 
va impedir. Perquè el dret del vilatà és rebre aquesta resposta, tant si és en un sentit com 
l’altre, tant si agrada al Govern o no, tant si agrada a l’oposició o no, aquest dret està per 
sobre de la discussió política. Per tant, no és que en el Ple no s’aprovés és que vostès ho 
van retirar per impedir que s’aprovés res. Perquè hi havia una altra proposta que, si 
s’hagués aprovat, els ciutadans haurien pogut rebre aquesta resposta i haurien vist 
respectat el seu dret. Per tant, és responsabilitat del govern que això no hagi sigut així. I 
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jo els insto a resoldre aquest tema. No per res, sinó perquè per sobre de tot està el dret 
al ciutadà. Ara, els insto a que ho facin d’una manera diferent a com va anar aquella 
vegada. No cal que m’estengui més en tot això, per crec que també és obligació seva fer-
ho d'una manera més digna. Si aquest Govern no és capaç de fer això en aquest tema, 
per mi s’hauria de tirar el barret al foc.

Sra. alcaldessa.- Alguna intervenció més? D’acord.
  
6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Vull fer una pregunta i, dependent de la resposta, voldria fer 
després un prec. La pregunta és pel regidor el Sr. Móra, regidor, bueno, el president de la 
companyia d’aigües, en aquest cas. Estem informats de que es presenta una reforma dels 
estatuts de la companyia i si no tinc malentès, aquesta proposta es portarà a 
consideració crec que ja, diria que dimecres, i voldria saber si això és així. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Parlaré com a membre del consell d’administració. Jo com a president no 
tinc cap més atribució que la resta de membres. El consell d’administració va acordar fer-
ho d’aquesta manera i per tant, es portarà una proposta de nou redactat d’estatuts cerc 
que és demà dimarts.

Sra. Susana López.- Si aquesta proposta surt endavant, quin recorregut té després?

Sr. Pere Móra.- L’ha d’aprovar el Ple.

Sra. Susana López.- I ara bé el meu prec. No seria més eficient veure quins dubtes 
podem tenir els grups municipals davant d’una cosa que hem d’aprovar per Ple abans de 
fer una redacció i un acord del consell d’administració? No s’hauria de treballar una mica 
això? Perquè en tant en quant els responsables finals d’aquest estatut serem els 
membres de la junta d’accionistes de la companyia d’aigües, de la junta, no recordo mai 
com es diu, perdoneu.

Sr. Pere Mora.- La junta general.

Sra. Susana López.- La junta general. 

Sr. Pere Móra.- La meva pregunta seria, per què creu que no serà d’aquesta manera? 
S’ha fet una feina prèvia que s’ha encarregat a un bufet d’advocats. Tot això és una cosa 
que no decideixo jo ni decideix el Govern sinó que la decideix el consell d’administració 
de la companyia d’aigües, el Sr. Fragoso també n’és membre i ha participat en aquests 
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treballs. El mes passat ens va arribar la proposta de modificació dels estatuts que en 
general són per adaptar-los a la nova normativa, es van exposar al consell 
d’administració, es va donar als membres del consell d’administració una setmana per fer 
les seves aportacions, propostes de modificació i que jo sàpiga, jo n’he fet algunes, 
aquestes s’incorporaran, les incorporades formaran una proposta de nous estatuts i 
aquests nous estatus el proper pas que passaran seran, tots els grups municipals ja les 
tenen, perquè de fet l’encàrrec que vam fer va ser si us plau, passeu-les als grups 
municipals perquè les puguin veure i puguin fer les seves aportacions. Però en tot cas, 
això només serà una proposta. El següent pas serà que s’informi jurídicament des dels 
serveis de l’Ajuntament, per si hi hagués alguna cosa, i el següent seria aprovar-los per la 
junta general, i evidentment la junta general tornarà a tenir l’oportunitat de fer totes 
aquelles esmenes que consideri oportunes. El que s’ha intentat fer és una cosa del que 
s’havia fet en altres ocasions. Jo havia participat en una modificació dels estatuts de la 
companyia d’aigües i cada regidor deixava anar les seves ocurrències si el que passava és 
que hem arribat als nostres dies amb uns estatuts amb tota mena de parches que ni 
s’adeqüen a la realitat ni a la legalitat vigent. Per tant, hem intentat fer-ho denou, fer-ho 
ben fet, i tenir uns estatuts que siguin moderns, aplicables i que ens durin durant molts 
anys. Però de veritat, no sé quina és la informació que li ha arribat, però tot, hem intentat 
fer una feina prèvia ben feta i jurídicament molt solida, perquè al final del camí, que serà 
la junta general de quan sigui, de quan toqui, es puguin aprovar. De fet, és un 
compromís, si no recordo malament, de l’anterior junta, on es van fer dues coses. Es va 
nomenar un gerent durant sis mesos i es va demanar que es revisessin els estatus.

Sra. Susana López.- Jo, a veure, quins són els dubtes, tenim molts dubtes sobre aquests 
estatuts, i en una setmana, jo no sé si vostè pertany a un grup municipal, però si sap com 
funciona un grup municipal, en una setmana un grup municipal no pot mirar-se uns 
estatus, debatre-ho i prendre decisions i fer esmenes. Nosaltres no podem. Ara, si vostè 
vol que cada regidor tingui l’ocurrència que vulgui, sense consensuar-ho amb la resta de 
grups, com vostè diu que els regidors tenim ocurrències, que vostè mateix diu que ha fet 
esmenes, les ha consensuat amb el seu grup polític? Perquè no sé com ha pogut tenir 
temps en una setmana. Tenim dubtes perquè tenim molt poc temps per treballar-ho. I el 
prec que volia fer, que jo no estic posant en dubte que s’hagi treballat molt bé de manera 
tècnica, el prec que jo estic fent aquí és que no s’aprovi demà sinó que es doni una mica 
més de temps perquè ho puguem estudiar, perquè ho puguem consensuar dintre dels 
nostres grups municipals quines esmenes presentem a aquest estatut i fins i tot per 
poder consultar els nostres assessors jurídics en tant en quant és una cosa d’un pes 
jurídic, de responsabilitat molt gran dels regidors. És el que demanem. Perquè sinó, què 
és el que ens podem trobar? Que el consell d’administració aprovi una cosa, que la junta 
general tombi o no i que el Ple tombi o no. I si fem les coses bé i comencem consensuant 
des d’un principi per arribar al final a que hi hagi un ampli consens en una cosa tan 
important, que puguem votar a favor els 17 regidors, si fem les coses amb calma, sense 
pausa però no amb precipitació, i ho fem bé des d'un principi, jo ho agrairia. Dic jo, eh? 
No tinc res a dir dels estatuts, no m’ha donat temps només de fer una lectura vertical, 
perquè jo no sé, torno a dir, si vostè sap com funciona un grup municipal que, a més a 
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més, està a l’oposició i no té dedicació exclusiva a l’Ajuntament per poder consensuar una 
cosa així. Nosaltres almenys ens veiem incapacitats de prendre aquestes decisions en 
una setmana.

Sr. Pere Móra.- Sra. López, em sembla molt coherent el que diu vostè, el que em sorprèn 
és que ho porti al Ple, això, quan vostès tenen un representant al consell d’administració 
que té la mateixa veu que jo. Jo, com a president del consell d’administració, l’únic que 
faig és firmar algunes coses, donar autorització d’alguns pagaments i administrar els 
debats al consell d’administració. Jo crec que això li hauria de dir al seu representant al 
consell d’administració, ell proposar-ho a la resta de membres, jo crec que no hi hauria 
cap problema amb que s’aprovi. No sé per què m’ho demana a mi, això. 

Sra. Susana López.- Li demano disculpes, ho volia dir a la junta de portaveus, perquè 
nosaltres vam parlar, el meu company i jo, diumenge, no, dimarts o dimecres, un dia de 
les festes i no he tingut temps de compartir-ho amb la resta de grups i ho volia parlar a la 
junta de portaveus. No hi ha hagut temps material de parlar-ho allà i per això ho proposo 
aquí perquè hi som tots per poder arribar a un acord de demanar al consell 
d’administració que pospongui una mica, una mica de temps aquesta decisió. El prec no 
és només a vostè, el que passa és que jo volia fer-li a vostè les preguntes, sinó el prec és 
una mica a tots els grups municipals, que donin l'encàrrec als seus representants de 
demanar que això s’aturi durant unes setmanes perquè ho puguem treballar. 

Sr. Pere Móra.- Li demanaria quantes setmanes. No és que hi hagi molta pressa però 
s’haurà de convocar una junta general i és per no haver de convocar-ne dues. 

Sra. Susana López.- Jo crec que ho podem... quan s’ha de convocar aquesta junta 
general?

Sr. Pere Móra.- Teòricament al gener perquè haurà vençut els sis mesos de 
nomenament del gerent i s’haurà de decidir si es prorroga o no. 

Sra. Susana López.- Jo crec que al gener estaria bé. No sé, és la meva opinió, jo aquí 
demano a tots els grups. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Intervinc per parlar sobre el mateix tema. No sé si em dona 
també la paraula per la pregunta?

Sra. alcaldessa.- Si vol, intervingui en el mateix tema i després li dono la paraula. 

Sr. Xavier Collet.- Perfecte. De fet, la nostra representant en la junta de portaveus que hi 
ha hagut abans del Ple, no s’hi ha pensat per les presses, no s’ha pensat a parar d’aquest 
tema que volíem comentar-ho. A nosaltres ens sembla que també fa falta més temps per 
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poder-ho treballar. Però el que veiem important no és que ens falti temps a nosaltres per 
mirar-ho, que també, sinó que hi hagi un debat entre els grups polítics sobre com veiem 
aquests estatuts i el model d’empresa que amb aquests estatus es dibuixa. I això s’ha de 
fer en debat entre nosaltres. No és que nosaltres vulguem, a part, sols, mirar què ens 
agrada o que no, sinó que creiem que s’ha de fer un debat sobre aquest model. En els 
estatuts hi ha canvis que són jurídics, n’hi ha que són importants i n’hi ha que no són tan 
importants, que són d’adequació a la legalitat, però també hi ha canvis en quant a model 
d’empresa i en quant a model de representació de la propietat, que som nosaltres, en 
aquesta empresa. I per tant, creiem que ha d’haver-hi aquest debat a nivell de grups 
polítics i això és el que els hi volíem demanar. Els hi volíem demanar avui abans que 
demà arribés al consell d’administració per no haver de votar en contra al consell 
d’administració, sinó demanar més temps, que es pogués mirar abans i començar aquest 
treball. Era això. Gràcies. Si de cas passo a la pregunta, si voleu. 

Sr. Pere Móra.- Només per aclarir. Jo crec que segueixen amb una confusió, pensant que 
això ho fa el Govern, i això no ho fa el Govern. Això ho fa el consell d’administració on 
tots vostès hi tenen representants. No és una iniciativa del Govern, és una demanada de 
la junta general, on vostès hi són membres, i aquesta demanda l’agafa el consell 
d’administració, fa un encàrrec si m’equivoco en alguna cosa el Sr. Fragoso em corregirà, 
fa un encàrrec extern per tal de fer una proposta que ha de tornar a la junta general. Per 
tant, tot aquest debat, ja li avanço que tenim pensat que tot aquest debat hi sigui, però 
en base a la proposta que faci el consell d'administració. De fet, el que seria ideal seria 
que el bufet d’advocats que ens ha assessorat durant tot aquest procés vingui i faci 
l'explicació de totes aquelles modificacions o canvis que ha introduït i per què ho ha fet. 
De fet, ni el Govern ni cap membre del consell d’administració ha redactat ni un sol 
article. El que se li va demanar a aquest bufet és que necessitàvem uns nous estatuts que 
s’adaptessin a la legalitat vigent i que fossin una eina pràctica pel tipus d’empresa que 
tenim. No se’ls va dir res més i en base a aquest encàrrec, ens han fet la proposta.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Per part nostra no hi ha cap confusió en aquest tema. Senzillament, el 
que creiem important és que som els grups polítics els que hem de debatre això, i 
afegint-nos al que deia la Sra. López, per arribar en aquest consens és bo fer-ho abans i 
no aprovar una cosa que no n’hem parlat i després veure’ns forçats a canviar coses que 
en el consell d'administració doncs ja han passat, no hi ha cap confusió, en això, 
precisament per això ho portàvem a la junta de portaveus, perquè creiem que és a nivell 
de grups polítics que creiem que se n'ha de parlar. I és veritat que això és una proposta 
que fan assessors jurídics, però també és cert, i ha de ser així, només faltaria, els 
assessors jurídics no treballen igual per tothom, no? Treballen en funció de les 
demandes, de les propostes, dels punts de vista de qui els encarrega la feina. I segur que 
en aquestes modificacions que hi ha hagut, jo he posat algun exemple abans, hi ha punts 
de vista que vénen de qui dirigeix l’empresa en aquests moments. I si no és així, jo crec 
que s’ha abandonat aquesta responsabilitat que és qui dirigeix l’empresa i nosaltres com 
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a junta general, que som els dipositaris de les accions d’aquesta empresa, els que hem de 
marcar quin és el model i quin és el camí que ha de seguir. I això ens sembla que està bé 
que sigui així.
 
Sr. Pere Móra.- Reitero que hi ha una confusió molt greu amb qui dirigeix l’empresa. Qui 
dirigeix l’empresa, pels estatus i per la llei de societats mercantils, no és el Govern. I amb 
això penso que som molt estrictes. És el consell d’administració. I vostès hi tenen un 
representant que té la mateixa veu que tinc jo, que té el Sr. Fragoso, que té el Sr. Arenas. 
El consell d’administració és qui dirigeix l’empresa, i allò no és un Ple. No votem per 
partits sinó que la dirigeix el consell d'administració. I estic molt interessat en que 
aquesta idea quedi molt clara. Allò no és un Ajuntament en petit, allò és una empresa. I 
tots els demostradors tenen responsabilitat solidària amb tot el que es decideix. I li puc 
assegurar, Sr. Collet, que ni jo ni cap administrador li ha donat cap mena d’instrucció al 
bufet d’advocats que ha portat aquest tema, que els altres administradors no coneguin. 
Per què? Perquè és un equip que ha de treballar de forma solidària. I és així i ningú ha 
abandonat res. Perquè això ho fa el consell d'administració. No sé si quan vostès 
governaven això anava d’una altra manera, però li asseguro que ara funciona així, que és 
com ha de funcionar.

Sr. Xavier Collet.- Crec que estic segur que en cap moment he parlat del Govern, en cap 
moment. He parlat del consell d’administració i de qui dirigeix l’empresa, i he parlat de la 
junta general que és la propietària de l’empresa. I és la propietat de l’empresa, i la junta 
general la formem tots els regidors d’aquest Consistori, que hem de decidir el model 
d’empresa que volem que camini la companyia d’aigües. Em sembla que està tot dit. I 
d’aquesta manera que li dic jo i sabent perfectament que no hi ha res que sigui un Ple en 
petit. El Ple és el Ple i no n’hi ha de més petit ni més gros. Cadascú fa la seva funció, el 
que no volem és defugir la nostra com a junta general i com a grups polítics que 
defensem al poble. No hi ha cap confusió i en el nostre mandat les coses també 
funcionaven amb aquesta claredat de competències. Si els sembla, faig la pregunta. És 
una pregunta, sembla, pel Sr. Espelt. És sobre les llicències per posar plaques 
fotovoltaiques. Tenim constància que hi ha veïns d’Argentona que han fet diferents 
sol·licituds per fer-les i que tenen bastants entrebancs, sobretot en qüestió de terminis 
que arriba fins a extrems de tardar uns quants mesos llargs. És veritat que en altres 
casos no és així i la gestió és més ràpida. No sabem, és possible, que això sigui degut al 
fet de que en alguna propietat estigui catalogada dins del catàleg de patrimoni, podria 
ser una explicació. No sabem si és aquesta sempre, si en tots els casos passa això, però 
els demanaríem una explicació de per què en alguns casos s’endarrereix, si hi ha algun 
altre motiu que no pugui ser el tema del catàleg de patrimoni i si poden fer alguna cosa 
perquè aquestes llicències que es demanen no hagin de patir aquests endarreriments 
tan grans. Gràcies. 

Sr. Pere Espelt.- Sr. Collet, actualment em consta que el període de resolució de les 
llicències per plaques fotovoltaiques no té demora. Es fa en qüestió de dies, sinó molt 
poques setmanes. En relació al que em diu d'endarreriments de certes llicències en 
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particular, pot ser degut, en caràcter general, a esmenes que el tècnic en particular, que 
ara centralitza el tema d’aquestes llicències, hagi pogut donar a aquests veïns, que es 
veuen que es demora la seva tramitació, i també pot estar vinculat, efectivament, a la 
catalogació del seu domicili, sigui amb caràcter singular o per pertànyer a un conjunt. 
Més enllà d’aquesta resposta, amb caràcter genèric, em cal conèixer els casos i si vostè 
me’ls comunica, els puc atendre de manera individualitzada i donar-li una resposta 
durant aquesta setmana. Més enllà d'aquesta resposta genèrica, no li puc dir més, que en 
termes generals, gràcies a un arquitecte municipal dels que han entrat darrerament, que 
s’hi dedica pràcticament de manera exclusiva, a fer llicències en general, s’hi dona 
resposta en dies o poques setmanes. Vostè dirà sobre aquest conjunt de casos 
particulars de llicències i li puc respondre.

Sra. alcaldessa.- Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- Jo tenia una pregunta, una mica aprofitant abans el que comentàvem 
del tema dels estatus, sí que és veritat que com a junta general, el 8 de juny, si no 
recordo malament, a l’anterior junta que vam tenir, es van acordar dos acords, un era 
refer els estatuts i l’altre era el tema de la plaça que hi havia pel gerent de la companyia 
d’aigües. Es va quedar que eren sis mesos, com bé ha dit, i llavors volia preguntar, perquè 
ha comentat que a la següent junta es portarà aquesta situació, perquè era una situació 
en prova, però jo tenia entès que aquests sis mesos, es generaria la plaça, no? I volia 
saber com estava aquesta situació i simplement anirem passant de sis mesos en sis 
mesos i reaprovant aquesta plaça.

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- No, de fet el que motivava la modificació d’estatuts era que en els 
estatuts no quedava clar de qui era competència la designació o quin era el sistema de 
designació del gerent. Per nat, s’havien de modificar els estatus. Com s’havien de 
modificar els estatus, es va decidir modificar-los ja no només en aquest articulat sinó en 
tot els que conjunt. Per tant, com vencen aquests sis mesos de nomenament provisional, 
que eren prorrogables sis mesos més, com no tenim els estatuts aprovats, perquè 
sembla que tardarem una mica més, que la idea era liquidar-ho en aquests sis mesos, 
però si tardem més de sis mesos, s’haurà de prorrogar el nomenament de gerent. 
S’haurà de proposar la renovació.
 
Sr. Joan Martin.- Però la meva pregunta és, és cert que s’han de refer els estatuts, però 
la plaça de gerent, tot i els nous estatuts o els antics, la seguim necessitant. Llavors, la 
meva pregunta és, no s’ha fet aquest lloc de treball ni s’ha generat, s’està esperant a tenir 
els estatus, i en aquest cas, la meva pregunta torno a dir, si d’aquí sis mesos no tenim els 
estatuts, no tindrem gerent, no hi haurà plaça? Ho dic perquè no torni a passar com ha 
passat algun cop que es va repetint i repetint i se’ns enquisten aquest tipus de llocs de 
treball. 
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Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- És que no sé quina part no s’ha entès ara. A veure. Per poder treure 
aquesta plaça, s’han de canviar els estatuts de manera que quedi clar com es proposa i 
qui nomena. Qui proposa ha de ser el consell d'administració i qui nomena ha de ser 
segurament, ara no recordo el que diu la modificació d’estatus, serà la junta general. Per 
tant, en funció del que diguin els estatuts, s’haurà de proveir aquesta plaça de la manera 
que diguin els estatus. Un concurs obert, una promoció interna, però això actualment no 
està resolt. I només es pot resoldre modificant els estatuts. Si no arribem a cap acord de 
modificació d’estatuts, com la plaça és necessària i a més a més, des del punt de vista 
legal, la llei de societats mercantils, diu que ha de ser-hi, el gerent, la junta general, que 
és qui el nomena, haurà de decidir si la va renovant o què és el que fa, però serà una 
decisió de la junta general. 

Sra. alcaldessa.- Si ja està aquest tema, podem continuar. 
Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. Alcaldesa. Es un prec, no es pregunta. Siempre he 
dicho que cuando hacéis las cosas bien, hay que felicitaros y cuando se hacen mal, hay 
que pegar un tirón de orejas, y hoy toca un tirón de orejas, el regidor responsable de la 
radio. El pasado 9 de noviembre, como titular, Ràdio Argentona, Gina Sabadell és el més 
proper a la municipalització. Titular. Ràdio Argentona, 6 de novembre. Montse Capdevila. 
Hi ha partides que s’hauran d’incrementar. Perfecto. Titular 5 de novembre. Susanna 
López. Hi ha un canvi de to del Govern que espero que duri. 4 de novembre. Cap de llista 
de JxCAT, necessitem que hi hagi una planificació d’empresa clara. Ya es la tercera vez. La 
mía no aparece en ningún lado. ¿Es casualidad?

Sra. alcaldessa.- No ho sabia, això. Ja parlaré amb les persones 

Sr. Francisco Fragoso.- No quería decir nada. Me gustaría que constara en acta que la 
próxima vez tomaremos medidas y pediremos responsabilidades porque ya es la tercera 
vez.

Sra. alcaldessa.- Aclariré la qüestió amb les persones que ho porten.

Sr. Francisco Fragoso.- Que una vez puede haber un fallo, pero tres y con el mismo, ya… 
Gracias.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo volia fer una pregunta a la regidoria d’hisenda. 
Normalment, almenys els anys que jo porto de regidora, que són els que més consciència 
tinc d’això, cada final d’any se signava amb Diputació un crèdit per poder fer front a les 
inversions que s’havien aprovat dins del pressupost. No sabem res, aquest any, de com 
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està això d’aquest crèdit ni com està el tema de les inversions que s’havien aprovat en el 
pressupost i volíem veure si ens ho podíeu aclarir. 

Sra. alcaldessa.- Aquest any no s’ha demanat el crèdit perquè ha sigut un any molt atípic 
i no s’han pogut tirar endavant les inversions més enllà de petites partides, i el que 
parlant amb serveis econòmics es va veure possible, com al mateix temps no s’han 
utilitzat algunes de les despeses d’altres capítols, que es podia assumir amb font de 
finançament d’aquestes inversions, que inicialment havien de ser préstec, ara passen a 
ser recursos propis. I s’acaba l’expedient amb aquesta operació i d’aquesta manera ens 
estalviem demanar un préstec per l’any 2020. 

Sra. Montserrat Capdevila.- No sé si també estirar les orelles, en aquest cas, tal i com 
ha dit en Fran. Segurament tota aquesta decisió està ben presa, l’únic que jo crec que un 
pressupost es porta a aprovació en un Ple. Aquest Ple té un debat, encara que hi hagi 
grups que no ho aprovin i altres que sí, i quan es fa una modificació d’aquest tipus, que 
les inversions que s’han pressupostat, que hi podem estar d’acord o no, o altra gent sí, 
que ha donat el seu vot, perquè aquests pressupostos poguessin tirar endavant, que no 
hi hagi la part aquesta d’inversions compartida amb quin és el canvi que se li dona, degut 
a la circumstància, degut a que no es vol fer el crèdit, jo en aquest cas, i parlo 
personalment pel nostre grup, no ens agrada, perquè ens sentim que només ens tenen 
en compte quan es necessita un vot. I crec que és necessari poder-ho compartir. Que 
segurament hi haguéssim estat d’acord o no, perquè potser hi ha inversions que es podia 
haver fet alguna cosa, però moltes ara es queden aturades i en el pressupost del 2021 
s’haurà de tornar a portar, perquè si no es fa aquest crèdit, no es poden fer. I res, només 
dir que no ho trobem bé, que s’hagi fet sense, com a mínim, compartir aquesta 
informació amb tots els grups. Que ja dic, que segurament, per les circumstàncies, per 
com ve el pressupost, per com estava, era encertada, però que potser s’hauria pogut 
compartir i tenir altres punts de vista sobre aquest punt de les inversions, perquè n’hi ha 
alguna que almenys el nostre grup defensava que sí que es podia haver fet alguna gestió 
per fer-la. 

Sra. alcaldessa.- Tindrem ocasió de tornar a parlar de les inversions en el pressupost 
2021. Totes aquestes inversions que no s’han pogut executar, no tenia sentit demanar el 
préstec perquè anem acumulant préstecs que no podem executar a temps i el que farem 
és tornar a començar de nou el full de les inversions amb el suport de tots vosaltres, que 
sou els que haureu d’acabar votant a favor o no de la proposta que fem.

Sra. Montserrat Capdevila.- Sí, segurament serà així, però nosaltres farem un vot que si 
després hi ha una modificació, sigui el vot que sigui, perquè se’ns demana aquest vot en 
els pressupostos, després no se’ns fa el retorn quan hi ha una modificació tan important 
sobre aquest punt. S’ha decidit no fer les inversions, es fan les que estaven engegades, 
que es faran, amb recursos propis. Però que s’hauria d’haver pogut compartir. Jo el que 
demano, jo crec que és lícit que s’hauria d’haver pogut compartir, perquè quan vinguin 
els pressupostos del 2021, també es demanarà un vot. I aquest vot, sigui abstenció, sigui 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

32
4b

b
d

02
9b

4a
4e

fa
a9

0f
88

12
b

25
4c

8b
90

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

20/01/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/01/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

815

favorable o sigui en contra, quan hi ha uns pressupostos aprovats, creiem que després si 
hi ha una modificació substancial de les inversions que s’havia pressupostat, que és una 
mica de cara al ciutadà lo que es preveu fer, bueno, jo crec que s’hauria d’haver pogut 
compartir que no, per la situació que era o la que vindrà, que potser tampoc no en 
podrem fer, no ho sé, però era saber si es faria o no aquest crèdit i deixar una mica la 
queixa que tenim com a grup.

Sra. alcaldessa.- Potser parlem coses diferents o no però si no demanem el préstec és 
perquè no hi ha temps material d’execució de les obres i no pots demanar un préstec per 
una cosa que no faràs en aquest moment. Que llavors, què és el que recomana 
intervenció? Torno a dir, aquí hi ha un criteri d’intervenció, no és un criteri meu, que a mi 
em sembli que és el millor, doncs diu aquest any en lloc de demanar préstec pel poc 
import d’inversió, ho assumim amb recursos propis i tornem a pressupostar al 2021 les 
inversions que realment es puguin executar. O sigui, anar a demanar un préstec per una 
actuació que no tens temps material de fer durant l’any tampoc té sentit. I aquesta és la 
recomanació que ens fa intervenció. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Si amb això estem d’acord, estem dient la comunicació que 
falta, quan es fan accions d’aquestes. En aquesta decisió segurament ens haguéssim 
trobat, lo que estem dient és la comunicació al canviar una situació d’una cosa que s’ha 
aprovat en Ple i és aquesta la que dèiem.

Sra. alcaldessa.- Jo en aquest sentit no vaig imaginar que podia ser motiu de 
disconformitat i ara sabent-ho, doncs ja ho tindrem en compte. Semblava una operació 
senzilla de tresoreria més que una altra qüestió més de fons. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Em sembla que ja és per acabar, no?

Sra. alcaldessa.- La Sra. López ha demanat de nou la paraula.

Sr. Josep Arenas.- Val. Era un prec, només, abans d’acabar, que volia recordar avui que 
hem parlat de la llengua catalana, si em permet una petita història, i és que clar, hi hagué 
un temps que totes les relacions amb l’administració havien de ser obligatòriament en 
castellà, no? I alguns ho recordem, no? I va ser gràcies a la lluita de molta gent que es va 
anar implantant i normalitzant el català. Quan passava tot això, encara no hi havia ni 
Ajuntaments democràtics, no? I la gent ens organitzàvem en associacions culturals, en 
associacions de veïns, i hi va haver una associació de veïns que abans de que el país fos 
democràtic va anar al govern civil a presentar els estatuts de l’associació de veïns i li van 
dir a aquesta associació de veïns que havien de ser escrits en castellà. Però els que van 
anar a portar aquests estatuts ho van lluitar i va ser la primera associació de veïns que va 
inscriure els seus estatuts en català, no? Això hem parlat avui d’aquesta època d’abans de 
la transició fins i tot i només era per dir-vos que els primers estatus que es van inscriure 
en català a Catalunya, d’una associació de veïns, van ser els de l’associació de veïns 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

32
4b

b
d

02
9b

4a
4e

fa
a9

0f
88

12
b

25
4c

8b
90

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

20/01/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/01/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

816

d’Argentona. I el que va aconseguir això i que ho va anar a presentar, es deia Pep Masó 
Nogueras.

Sra. alcaldessa.- Volia contestar al Sr. Fragoso, perquè m’han fet arribar una publicació a 
la web d’Argentona comunicació, publicat el 3 de novembre, Fran Fragoso, la policia local 
mereix el nostre reconeixement per fer complir les restriccions de la Covid. Aclarim-ho en 
tot cas, però això és el que m’han fet arribar de seguida.
Sra. López.

Sra. Susana López.- Només era perquè bueno, perquè estem a l’últim Ple d’aquest any 
horrorós que estem tots desitjant que acabi i que l’any vinent sigui millor i volia desitjar a 
tothom des del PSC que tingui un bon Nadal, dintre de les restriccions que tenim, que el 
puguem gaudir de la millor manera possible, sempre amb responsabilitat, ens hem de 
cuidar ara per poder gaudir el futur. I una bona entrada d’any, que esperem, desitgem 
més que mai, que sigui millor que el 2020. Era només això, per desitjar un bon Nadal i 
una bona entrada d’any a tots els regidors, companys que bueno, que l’important és el 
que he dit abans, les relacions personals, i que espero que durin molt de temps.

Tothom.- Igualment.

Sra. alcaldessa.- Igualment. Jo també anava a fer una aportació similar. En aquest sentit, 
acabem la part del Ple. Molt bones festes a tots i esperem que l’any vinent sigui millor.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 22:18 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

20/01/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

20/01/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp
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